



Pihenésre fel!

Július közepe van, kánikulai napokat élünk. Aki teheti, nyaralni, pihenni igyekszik ilyenkor. A kikapcsolódásra számos lehetőség van, de a vakáció megtervezésekor sok szempontot érdemes figyelembe venni. Nem mindegy, kivel nyaralunk: családdal, barátokkal, gyerekkel vagy anélkül. Az életkor mellett meghatározó az érdeklődési kör és persze a pénztárcánk vastagsága is.

Ami az egyik embert kikapcsolja, az a másikat néha idegesíti. Van, aki a strandon lógatná a lábát egy hétig, más inkább kirándulni járna, hegyet mászna. Néhány embernek fontos, hogy külföldre mehessen, másnak elég a szomszéd település strandja, vagy egy magyarországi túra. Az egyik embernek sok a szabadsága, másnak kevés. Mindezek függvényében lehet a következő lehetőségek között választani.

Szülők nélkül, csak gyerekeknek: Rengeteg a helyi táborozási lehetőség, ezek egy része nem „ottalvós”, reggeltől délután 4-ig, 5-ig ad elfoglaltságot a gyerekeknek például a sporttábor,

kajaktábor, kézműves tábor, életmód-tábor. Aztán vannak a „bennalvósok”, ilyen a zene-tábor és az Erzsébet-tábor Domboriban. Ezek azért jók, mert megfizethető áron kínálnak a gyerekeknek élményeket. Arra is megoldást jelentenek, hogy felügyelet alatt legyenek a csemeték addig, amíg a szülők dolgoznak, hiszen nincs annyi szabadság, hogy az egész nyarat a gyerekkel lehessen tölteni. És ha közbejön egy nyaralás a családdal, akkor is mehet a gyerkőc így táborozni, mert lehet csak napokat is fizetni. A gyerekeknek szóló nyaralási lehetőség az is, ha valaki abban a szerencsés helyzetben van, hogy a nagyszülőkre tudja bízni a csemetét. Ez jó mindhárom generációnak: a szülő biztonságban tudja szeme fényét, hisz ismeri a saját szülői nevelési elveit, a nagyszülő feltöltődik a gyerektől, a gyerek pedig sokat tanulhat a felmenőktől. Persze csak abban az esetben, ha ez a helyzet egyik fél számára sem terhes.

Kamaszoknak egyedül/kispénzű családoknak akár egy-egy napra is: Jó lehetőség Dombori, ahol anyagi helyzetől függetlenül lehet strandolni, akár úgy, hogy visszük otthonról hűtőtáskában az enni-innivalót, akár úgy, hogy ott ebédelünk valamelyik étteremben, büfében. A víz tiszta, a szunyogokat irtják, a hínárt vágják.



Süt a nap, sok a barát és ismerős, mi kell még több? Aki tud, kinn is aludhat vagy a saját, vagy valamely ismerős üdülőjében. Lehet menni busszal, autóval, de biciklivel is. Van, akinek jó napi edzés már a kijutás is. És ha elromlik az idő, nem kell gondolkodni azon, mit csináljunk a maradék befizetett napjainkon, egyszerűen haza lehet jönni és más programot találni.

(Folytatás a 2. oldalon)

Tolnai a földkerekség egyik legszebb kutyalánya

Nagy nemzetközi sikert ért el a Tolnai Demoiselle kutyatenyészet a Budapesten megrendezett kutya világkiállításon. „Egyéniben” és az utódcsoportok versenyében is a tolnai kennelelől származó pireneusi hegyikutyák szerepeltek a legjobban.

Tolnán él a világ legszebb lánya, Inka, legalábbis a pireneusi hegyikutyák között. Tulajdonosa dr. Dankó István állatorvos, aki nemcsak szakmájában, hanem a kutyatenyésztésben is sikeres. Eddig négyszer volt az év magyarországi tenyésztője.

A tolnai Demoiselle kennelelől származó ebek idén az eddigi legnagyobb sikert hozták gazdáik számára. Nemcsak Inka lett világgyőztes a budapesti kutya világkiállításon,

hanem a tolnai tenyészetből származó ún. utódcsoport is.

Dankó doktor 1994 óta foglalkozik kutyákkal. Akkoriban még kevés volt az országban a pireneusi, első ilyen fajtájú ebe Tolna Gyöngye Amália volt. Később külföldről is hoztak be kanokat. Egyikük a svéd származású, most 8 éves Balto. Ő és három, külön alomból származó kölyke alkotja a világgyőztes utódcsoportot, ebből a trióból két kutya tolnai, egynek pedig szlovák a tulajdonosa.

– Akinek nincs humorérzéke, rá se nézzen a pireneusira – véli Judit, a doktor úr felesége. Ezzel együtt a nagyjából ötven kilós, 70–80 centi marmagasságú, melleleg nagyon szép küllemű pireneusi hegyikutya eredeti foglalkozása nagyon is komoly volt: vadállatoktól, rablóktól védtek a jószágot. **Folyt. 2. old.**



A világgyőztes tolnai utódcsoport a budapesti versenyen: Balto (bal szélén) és három különböző anyától származó gyermeke

Tolnai a földkerekség egyik legszebb kutyalánya

Folytatás az 1. oldalról.

Erre a célra főleg Észak-Amerikában ma is használják. A pireneusi pontosan megérzi, hogy ki a jó és ki a „rossz” ember, és ennek megfelelően viselkedik vele. A családtagokkal, gyerekekkel, de a kismacsákkal, kicsibékekkel is nagyon barátságos, nyugodt, megbízható fajta. Ráadásul természeteh képest alacsony a „fogyasztása”.

A Dankóék tenyészetében élő pireneusiak mindegyike külön egyéniség, az egyik legnagyobb „arc” Balto, egy igazi hangulatkutya, sztáralőrökkel. A pireneusiak nagyon jó szülők, az apák is sokat játszanak a gyerekekkel, ilyenkor maguk is újra gyerekké válnak. Éjjel éberek, nappal azonban erősen hajlanak a lustálkodásra. Kiállításra viszont szeretnek járni, és az arra való felkészülés sincs ellenükre. Élvezik, ha fésülik őket, és alig várják, hogy a gyönyörű szőrük átszelőtetéséhez használt szárítógép elkezdje fújni a levegőt...

Pihenésre fel!

Folytatás az 1. oldalról.

Biztonságra törekvő, kényelmes, különböző anyagi helyzetű pároknak, családoknak, baráti körnek, nyugdíjasoknak: Ha ebbe a kategóriába tartozunk, választhatjuk az utazási irodákat, mert ezek sokféle lehetőséget kínálnak mindenféle igényekre. Vannak kedvezményes last minute utak, amelyek kevésbé terhelik a pénztárcát, de lehet drágább utakat is választani. A csoportos utazás előnye, hogy a kirándulónak nagyobb a biztonságérzete, és ráadásul nem kell neki magának megszerveznie a programjait, csak választani kell a különféle lehetőségek közül. Van belföldi és külföldi utazási lehetőség is.

Kalendvagyó fiataloknak és kevésbé fiataloknak: Sokan úgy indulnak útnak, hogy nincs előre megtervezett programjuk, úgy alakítják a napjukat, ahogy épp aznap reggel kedvük tartja. Lehet így menni hátizsákos gyalogtúrára a közelbe vagy távolabba, biciklitúrra, vagy vonatos, autós kirándulásra is itthonra vagy külföldre. Lehet aludni szállodában, apartmanban, kempingben sátorban.

Kispénzű családoknak, akik távolabba vágnak: Körül kell nézni a

rokonságban, ki melyik részén lakik az országnak, világnak. Ha találunk olyan családtagot, aki befogad minket néhány napra családostul, barátostul, akkor meg lehet úszni a szállásköltséget. Ennek a formának több más előnye is van: szorosabbra lehet fűzni a rokoni, baráti kapcsolatokat, fel lehet esetleg ajánlani, hogy legközelebb fordítva lesz, hozzánk is lehet jönni nyaralni.

Szorult anyagi helyzetben lévőknek: Ha nincs pénz, akkor is lehet pihenni. Kölcsönözni kell egy jó könyvet, kimenni egy pléddel az udvarra vagy a Dunára, bezárni a kaput, kikapcsolni a telefont. Esetleg sétálni a töltesen, vagy este a városban. De mindenképpen olyant kell tenni, amit máskor nem tennék. Fel lehet fedezni a települést és környezetét is, közlekedési eszközzel vagy anélkül, gyerekekkel vagy nélküle. Lehet horgászni is, ha valakit épp ez kapcsol ki, vagy festegetni, rajzolgatni, hímezgetni.

Jó tanácsok utazás előtt: Aki rendszeresen szed gyógyszert és hosszabb útra készül, mindenképp vigye magával a szükséges mennyiséget. Aki amúgy nem szorul gyógyszeres kezelésre, az is vigyen magával láz- és faj-

dalomcsillapítót, allergia ellen Calcimuscot, leégést megelőző krémet, sebfertőtlenítőt és kötszert. És persze a betegbiztosítási kártyáját se hagyja itthon, ill. külföldi utazás esetén vigyen magával európai betegbiztosítási kártyát. Emellett célszerű összeírni azokat a fontos telefonszámokat, akiktől baj esetén segítséget tudunk kérni, akárhol is vagyunk. Külföldi utazás előtt mindig meg kell nézni az útlevel érvényességi idejét, illetve autós kirándulás esetén az autó műszaki állapotát, a vizsga és a jogosítvány érvényességét.

A nyaralásnak az a lényege, hogy az ember olyat tegyen, amit egyébként máskor nem szokott. Ez lehet a délutáni alvástól kezdve a más színű haj csináltatásáig bármi. Egy a fontos: ez a néhány nap – jobb esetben hét – arra jó, hogy feltöltson mindenkit élményekkel, amelyekből lehet táplálkozni később, akkor is, amikor újra reggeltől estig dolgozunk, vagy rossz az idő és a kedv. Csak elég megnézni a nyaralásos képeket, vagy felidézni pillanatokat, és máris erőt lehet gyűjteni a következő nehézség leküzdéséhez. Persze nem azt akarom mondani, hogy nyaralni csak nyáron lehet, sőt kell a pihenésre szakítani időt év közben is többször. Mert jól teljesíteni csak akkor lehet, ha vannak tartalékaink, energiáink. Azt pedig ilyenkor a legkönnyebb összeszedni. Tehát: pihenésre fel! **Dudai Gabriella**

Lehet, hogy úgy fogják találni, ez nem egy érdekesítő cím, vagy merengenek, hogy mit lehet erről egyáltalán írni. Részben igazuk is van, ugyanis a szöveg nem a fokhagymáról szól, csak éppen érinti a témát, mondhatnám: ihletadó.

Július 29-e, Péter és Pál napja hosszú ideje azért fontos nekem, mert a gyerekek névnapja van ekkor. De néhány éve, amióta felsaptam kertésznek, azért is, mert ezen a napon megkezdődik az aratás – mondjuk, ez engem nem érint közvetlenül –, és ekkor kell kiszedni a fokhagymát is. Mert a régiék azt tartják, hogy „Péter-Pálkor padlásra a helye”. Ezt én be is tartom, bármi jöhet, aznap fokhagymát ások, pucolok és fonok. Vagy valakivel csináltatom. Emlékszem, tavaly az unjaim duplájára volt dagadva, úgyhogy édesanyám font helyettem, én meg néztem, próbáltam ellesni a technikát. Idén már nemcsak elméletben gyakoroltam, hanem tervőlegesen is részt vettem a saját termésem padlásra kerülésében, de megint nem egyedül csináltam.

Hitték volna, hogy az emberek automatikusan igazodnak a régi szokásokhoz, akkor is, ha soha maguk nem tettek odáig valamit? Mégis úgy csinálják, ahogyan azt

Az otthon itt van!

FOKHAGYMA

már 100 éve is tették az ősök. 29-én több programom is akadt volna, de mindet lemondtam, hisz nekem pucolni meg fonni kellett. Erre sorra megjelentek a barátok, rokonok, hogy segítenek nekem befejezni a munkát. És mint nagyapáink (vagy inkább nagyanyáink): ültünk az udvarban, csapkodtuk a szúnyogokat, beszélgettünk, közben észrevétlenül fogyott a kupac. Elhangzott ugyan egy kérés, hogy csináljak zenét, de valahogy nem passzolt volna a tevékenységhez, így aztán javasoltam, hogy aki dalt akar, az énekeljen, mint ahogy régen a fonóban, népdalt. Ezt ugyan senki nem merete megkockáztatni – hiába, szemérmesek az emberek –, de talán majd jövőre ennek is eljön az ideje.

Tényleg, azt tudja valaki, hogy a fokhagyma eldugásának mikor van az ideje? Mert persze ez is felmerült, mint lényeges kérdés. Azt tudom, hogy lehet ősszel is (én akkor szoktam, mert valamivel több időm van rá...), és lehet tavasszal is. De hogy pontosan mi határozza meg, mikor tegyük, arról nincs tudomásom.

Ismét szembesültem azzal, milyen erős gyökerekkel kapaszkodunk a múltba. Az ember kicsi korától kezdve részt vesz a család minden tevékenységében, akinek szerencséje van, nemcsak a nagy-szüleit látja-hallja, hanem a dédszüleit is. És a felmenők megtanítják mindazt, amit ők tanultak meg valakitől, hogy mit kell tenni egy kertben, minek mikor van itt az ideje. Szerintem a legtöbbben akkor veszik észre, mennyit tudnak, ha önálló életet kezdenek. Mert a lány, aki otthon sose főzött, nem tudja, hogy nyúljon az alapanyagokhoz, hogy abból étel legyen. Mikor és milyen sorrendben takarítson, a konyhaszekrény fiókjának melyik rekeszébe tegye a kanalat és a villát, hogy rendezze be a lakását. Ezek mind beleivódnak az agyakba, mint ahogy a mozdulatok is. Tudunk valamit, néha meglepődünk, hogy honnan jön ez, mert magunk sem hittük, hogy valamit képesek vagyunk megtenni, és ráadásul még jól is tesszük. Valószínűleg nagyon régóta hordozunk magunkban a tudást, mint passzív masszát, ami-

hez csak akkor nyúlunk, ha tényleg szükségünk van rá. Vannak, akik soha életükben nem használják ezeket a képességeket, mert nem kerülnek olyan helyzetbe, és vannak, akik előhózzák magukból. Jó lenne, ha minél többen lennének így, mert csak ők tudják továbbadni az utódoknak, és akkor nem szakad meg a lánc. Valamint nem melleleg: kertészkedni jó. A barátnóm szerint a gazolás kifejezetten meditatív tevékenység. És tényleg igaza van. Miközben az ember lánya szöszmötöl a kertben, sok szebbnél szebb gondolat jut az eszébe. Ott nem lehet elmenekülni önmagunktól, mint egy sorozat nézése közben, mert a belső mozt ilyenkor nem helyettesíti semmi. Muszáj szembesülni önmagunkkal, de a tevékenység mindjárt meg is nyugtat, sokszor válaszokat is ad.

Végül elmondhatjuk – hogy visszatérjünk a címhez –, olyanok vagyunk mindannyian, mint a fokhagyma. Vannak közöttünk kisebb és nagyobb „fejek”, szépek és foltosak. De a lényeg ugyanaz, különálló gerezdek vagyunk, saját héjjal, azonban egy nagy egész fej részei, szorosan kapcsolódunk a mellettünk álló gerezdekhez, és csak együtt alkotunk egészet. És csak együtt ízesítünk is. Ezt is meg lehet tanulni egy kertből...

DuGa



2013.
08.17-18.

Duna-part

2013. AUGUSZTUS 17. (szombat)

9.00 Elszármazottak találkozója,
regisztráció a Polgármesteri Hivatalban

10.00 „OLLÉ, HALLÉ..” Halászléfőző verseny a Duna-parton

11.00 Erős ember bemutató, járási csapatok vetélkedése

Gyermekcsalogató

14.00-17.00-ig: Játsszóház a paksi Ökocsiga és a
tolnai Kis Kézműves Tanoda közreműködésével

16.00 Bárka-nyitogató: Dr. Sümegi Zoltán polgármester megnyitója

Folklór műsor:

Vendégeink Erdélyből a sepsiszentgyörgyi Kónya Ádám
Művelődési Ház művészeti csoportjai
(Fenyőcske Ifjúsági néptáncgyűftes, Tekerő népi zenekar)

18.00 Kiss Albert fotográfus „Keresztút” című
(az Axel Springer 2010 fotópályázatának díjnyertes sorozata)
kiállítása a Tolnai Galériában

20.00 Sztárfellépő: **April Project**
televíziós tehetségkutató döntős táncosai

21.30 Zenél: Fészker Band, Másképp zenekar



Esőhelyszín: Bezerédj Pál Szabadidőközpont

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár



2013. AUGUSZTUS 18. (vasárnap)

Gyermekcsalogató:
14.00-17.00-ig: Mocorgó játszóház

15.00 Hórihorgas Hujákolók Társulat „Hujákolók” című
gólyalábas-óriásbábos előadása

18.00 Sztárvendég: **Irigy Hónaljmirigy**

20.00 Dj Pike a Lemezlovarda zenefelelőse

KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK:
Büfé, vásár, arcfestés, csillámtetoválás,
kézműves foglalkozások, fa körhinta, trambulise



TESTÜLETI ÜLÉS

Sterczné Asztalos Zsuzsanna a régi-új óvodavezető

Sterczné Asztalos Zsuzsannát, az eddigi óvodavezetőt bízta meg a testület a Wosinsky Mór Óvoda intézményvezetői feladatainak ellátásával, újabb öt évre. Többek között erről is döntött a képviselő-testület a június 27-i ülésen.

■ A testületi ülés előtt két kiváló, VB-érmes tolnai gyorstollaslabdázó fiatalembert köszöntöttek a képviselők: a nemrégiben megrendezett világbajnokságon Pálkás Bence 1., Vincze Olivér pedig 3. helyet szerzett.

■ Tudomásul vette a képviselő-testület a Tolnai Járási Hivatal működésének megkezdéséről szóló tájékoztatót. Mint az ismert, a járási kormányhivatalok ez év január elején álltak fel. Legfontosabb feladataik a megyeinél alacsonyabb szinten intézendő államigazgatási feladatok ellátása. A járások kialakításának alapelve a hatékonyabb, költségtakarékosabb és ügyfélközpontú területi közigazgatás megteremtése. 2013. január 1. óta a tolnai járásban az okmányirodán 1106, a hatósági osztályon 1072, a járási gyámhivatalnál 625 ügy indult.

■ Szintén tudomásul vették a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Tolnai Tankerülete működésének megkezdéséről szóló tájékoztatót. Mint ismeretes, 2013. január 1-től a települési önkormányzatok köznevelési intézményei – az óvodák kivételével – állami fenntartásba kerültek. A tankerület látja el az illetékességi területén működő általános iskolák, alapfokú művészeti iskolák és gimnáziumok fenntartásával kapcsolatos feladatokat.

■ Elfogadták a Tolna Víz és Csatornamű Kft. 2012. évi pénzügyi, illetve az elmúlt évi munkájáról szóló beszámolóját. A kft. tavaly 27,8 millió forint mérleg szerinti eredményt ért el.

■ Közel kétfélmillió forinttal csökkentették a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár (BPSZK) idei költségvetési összegét. Erre azért került sor, mert a Sztárai Mihály Gimnázium működtetését április 1-jétől a város vette át, így a gimnázium a korábbiakkal ellentétben már nem fizeti a havi 300 ezer forintos bérleti díjat a szabadidőközpont számára a tornacsarnok használatáért. A BPSZK – az intézmény meg-növekedett feladataira, illetve a közcélú munkavállalók hiányára tekintettel – egy 4 órás plusz státuszt kapott

feladatainak megfelelő színvonalon történő ellátása érdekében.

■ A Szekszárdi utca 12. szám alatti társasház lakói azt kérték a testülettől, hogy a város adja el a lakóközösségnek a társasház és a mellette levő Árpád utcai ingatlan közötti, mintegy 800 négyzetméteres területet. A kérelmet az indokolta, hogy ezt a jelenleg nyitott részt a lakók szeretnék lezárni, vagyonvédelmi céllal. A testület támogatta a kérést, ám ahhoz, hogy értékesíteni lehessen a területet, előbb egyebek mellett módosítani kell a rendezési tervet és fel kell becsülni az ingatlan értékét.

■ Módosították a Családszolgálat Központ alapító okiratát, amit jogszabály-módosítások indokoltak.

■ A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Tolnai Tankerülete kezdeményezte a központnál, hogy a Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Kossuth L. u. 6. sz. (alsó tagozat), valamint a Szent Imre u. 7. sz. (felső tagozat) alatti telephelyek visszakapják korábbi tagintézményi státuszukat. A tankerület ugyancsak átszervezéssel élne a tolnai zeneiskolával kapcsolatban. Ennek lényege, hogy szeptembertől a bogyzslói iskolában utazó pedagógusokkal látnák el az alapfokú művészeti oktatást. Azaz nem a bogyzslói gyerekek járnának a tolnai zeneiskolába, hanem a tanárok járnának ki Bogyzslóra.

■ Intézményi névváltoztatást is kezdeményezett a tolnai tankerület. A korábban Wosinsky Mór Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény új elnevezése Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, rövid neve Wosinsky Mór Általános Iskola lenne. A korábbi Tolna Megyei Sztárai Mihály Gimnázium új elnevezése pedig Sztárai Mihály Gimnázium. A képviselő-testület valamennyi fenti változtatási kezdeményezést támogatta.

■ Új önkormányzati pénzügyi rendszer beszerzéséről döntött a testület. Az eddig használt rendszer drága, és nem biztosítja meg-

felelően a kötelezően alkalmazandó intézményenkénti teljesen elkülönített nyilvántartást. Az új rendszer tudja ezt is, emellett összességében évi hatszáz ezer forint megtakarítást eredményez.

■ Közös megegyezéssel megszüntetik a könyvvizsgálói feladatok ellátásáról szóló szerződést Zsinkó Lajossal. A szakember a továbbiakban pénzügyi, számviteli tanácsadási, szakmai segítségadási és ellenőrzési feladatokat lát el, havi nettó 55 ezer forintért, 2015. június végéig. Mindez két év alatt mintegy 640 ezer forint megtakarítást jelent a városnak.

■ Három vállalkozástól kérnek ajánlatot a Pitypang óvoda (Bartók B. utca) fejlesztésének kivitelezésére. Mint az ismert, a város pályázati támogatást nyert el az összességében közel százhuszmillió forintos projektre. A beruházás kivitelezőjét közbeszerzéssel kell kiválasztani.

■ Nem vásárolja meg a város Fadd 20 százalékos tulajdonrészét a Tolna Víz- és Csatornamű Kft-ben, 4 millió forintért – döntött a testület.

■ Tolna felmondja a Szekszárd és Térsége Többcélú Kistérségi Társulással kötött társulási megállapodást, és kiválik a társulásból – döntött a testület. Mint azt megírtuk, a képviselők ez év januárban már tárgyaltak arról, hogy a jövőben a társulás által ellátott feladatokat a tolnai járáshoz tartozó településekkel egy kisebb, rugalmasabb társulásban szeretnék inkább megvalósítani. Azóta dr. Sümegi Zoltán polgármester lefolytatta a szükséges tárgyalásokat, a testület pedig most meghozta a konkrét döntést az ügyben.

■ Elfogadták a polgármesteri hivatal 2012. évi működéséről szóló beszámolót. Appelshoffer Ágnes alpolgármester azt mondta: a városban az emberek dicsérik a hivatal tevékenységét. Minden dolgozónak megköszönte a munkát, csakúgy, mint Herczig Lászlóné alpolgármester és dr. Sümegi Zoltán polgármester.

■ Sterczné Asztalos Zsuzsannát, az eddigi óvodavezetőt bízta meg a

testület a Wosinsky Mór Óvoda intézményvezetői feladatainak ellátásával, 2018. augusztusig. A város által kiírt pályázatra csak Sterczné Asztalos Zsuzsanna aspirált. A szakember a testületi ülésen úgy fogalmazott: nem ígér mást, csak azt, amit eddig is csinált.

■ Ismét nem volt jelentkező a mözsi IV. számú háziorvosi körzet praxisára. A testület úgy döntött, hogy megint egy újabb pályázatot írnak ki, szeptemberben. A körzetet továbbra is a jelenlegi helyettesítő orvos, dr. Erdősi József és asszisztense, Stier Györgyné látja el.

■ Támogatási kérelmet nyújt be a város a „Szervezetfejlesztés konvergencia régiókban levő önkormányzatok számára” című pályázatra, amely az önkormányzati szervezetfejlesztést, hatékonyságnövelést segíti elő. A város 22 millió forintra pályázik, a tervezett projekt önkormányzati önerőt nem igényel.

■ Egyetértett a testület a Tolna Megyei Kormányhivatal – az önkormányzat vagyonrendeletével kapcsolatos – törvényességi felhívásával. A képviselők a soron következő ülésen elfogadják a felhívásnak megfelelő rendelet-tervezetet.

■ Felülvizsgálták és hatályon kívül helyezték a az önkormányzat költségvetési és zárszámadási rendeletei tartalmának meghatározásáról szóló rendeletet.

■ Újabb két kérelmező számára állapították meg a szennyvízcsatornára történő rákötéssel kapcsolatos közműfejlesztési hozzájárulás díját.

■ Elfogadták a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátásához szükséges szerződést a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal.

■ Rábólintott a testület a faddi önkormányzat ajánlatára a kóbor állatok befogásáról a város területén. Eszerint a város lakosságszám alapján 98,- Ft/fő/év átalánydíjjal számolva bruttó évi mintegy másfélmillió forint díjat, illetve kiszállásonként bruttó 18 ezer forintot fizet a faddi önkormányzatnak a szolgáltatásért.

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340



Senki sem lehet próféta a saját hazájában VAGY MÉGIS?

Kese Edit képeivel először Tolnán aratott sikert, majd szülőföldjén is megcsillogtatta tehetségét. Talán még emlékszünk a tüzes, energikus, szinte izzó festményekre, melyeket tavaly ősszel láthattunk a tolnai galériában, és arra, hogy a kiállítás-megnyitón dugig megtelt a terem. Kese Editet ekkor fedezték fel az otthoniak, majd meghívást kapott, hogy szülőföldjén is mutakozzon be. A meghívásnak persze nagy örömmel tett eleget, hiszen élete nagyobbik felét, vagyis 35 évet Sepsiszentgyörgyön élte.

Festményei az évente megrendezett Szent György napi programok keretén belül kerültek bemutatásra április 21-én a Szentgyörgyi Míves Házban, melyet Útő Gusztáv művész-grafikus nyitott meg. Szülőföldjén is sokan voltak kíváncsiak a Magyarországon, Tolna városában ismertté vált amatőr fes-



tőnő képeire, szép számmal jöttek el a jóbarátok, rokonok, szakmabeliek. Sepsiszentgyörgyről illik tudnunk, hogy 70 százalékban magyarlakta település, fejlett kul-

turális élettel, a városban igen sok képzőművész él és alkot, működnek amatőr művészeti csoportok, akárcsak Tolnán. Gyakran rendeznek tárlatokat, melyeknek igen

nagy a látogatottsága. Kese Edit a városi kultúrház meghívására érkezett szülőföldjére, de végül a város szívében lévő igen reprezentatív Míves Ház adott helyet alkotásainak. A kiállítás anyagát a tolnai közönség által már ismert képek alkották, melyekhez még 15 újat is festett, és természetesen magával vitte az erdélyi ihletésű teljes kollekción is. Összesen 49 képet vittek Erdélybe. A baráti öleléseken, gratulációkon és virágcsokrokon túl az ottani polgármesteri hivataltól egy emléklapot –Diplomát – kapott munkásságának elismeréséül, a Háromszék című újságban pedig méltatták tehetségét, egyedi stílusát és különös színvilágát. Festményeivel május 7-én Csíkszeredán a színház aulájában is bemutatkozott, ahol szintén nagy tetszést arattak képei.

Gratulálunk Editnek és további „lendületet”, alkotásban teljes életet és további szép sikereket kívánunk neki mindannyian. *Burma*

III. Fotós Víkend Tolnán – avagy Duna parti fotó parti

2013. szeptember 6-8.

A Magyar Fotográfia Napja tiszteletére, ebben az évben is megrendezésre kerül a „Fotós Víkend” Tolnán, a Bezerédj Pál Szabadidőközpont szervezésében, immáron a 3. alkalommal.

Az idei két fő téma:

- 1. Hogyan lesz a fehérből kék – kékéből kék?**
Szakmai vezető: Kiss Albert fotográfus
Műhelylátogatás a több mint 200 éves tolnai Képfestő Műhely és Múzeumban
Bővebb információ: <http://www.kekfesto.com>
- 2. Hajnali fotózás a tolnai Duna holtágon.**
Szakmai vezető Dr. Kalotás Zsolt Pro Nautra és Nívó díjas természetfotós.
Vízi túra a Horgászegyesület által biztosított vilanymotoros ladikkal.

Természetesen a szabadidőben lehetőség lesz városfotózásra, éjszakai fotózásra, tapasztalatcserére. A tábor egy **virtuális kiállítással** zárjuk. Végül egy igazi meglepetés vendéget is várunk a táborba. A programot rugalmasan hozzá igazítjuk.

- Utazás egyénileg.
- Életkor: minimum 17-18 év
- Szállás: a Tolnai Galériában saját (hozott) derékaljon és hálózsákban. (üres szobákban tudjuk elhelyezni azokat, akik bírják a nomád körülményeket.) Igény esetén (saját költségen) vendégházakban is tudunk szállást rendelni.

- Étkezés: főétkezések étteremben, reggeli önellátó.
- A műhelymunkához hozza magával mindenki a laptopját, képszerkesztőjét.
- Részvételi díj: 9.000,- Ft

Jelentkezés legkésőbb **2013. augusztus 26-ig** a programszervezőnél.

PÁMERNE BÜKKY KLÁRA
programszerző
E-mail: kbukky@gmail.com
Telefon: 30/600-87-67

Aprajafalván jó ovisnak lenni!

Ha május, akkor anyák napja, ballagás és gyermeknap. Az Aprajafalva oviban mindhárom csoportban megünnepelték az édesanyákat, és a nagymamákat május első hetében. A megható műsorokkal sikerült az öröm könnyeit előcsalogatni az ünnepelték szeméből. A hónap utolsó napján került sor az évszóra, illetve az iskolába készülők ballagására. Hagyományainkhoz híven korcsoportonként nagyon színvonalas műsorral készültünk, melyeket a szülők vastappsal jutalmaztak. A nagycsoportosokkal együtt elbúcsúztattuk Anna nénit is, aki most már a jól megérdemelt nyugdíjas napjait tölti otthonában.

Június 6-án tartottuk az óvodában a gyermeknapot. Reggel kézműves tevékenységekhez csábítottuk az érkező gyermekeket: lehetett kisvirágot készíteni facsipeszből és színes kartonformákból, a másik helyszínen pillangós forgót, a harmadiknál homokszórással varázsolhattak különböző képeket ragasztó segítségével. A zenés reggeli torna után finom tízórai, majd sorversenyek következtek. A szülőknek köszönhetően gyermeink birtokba vehették új hintáinkat, melyet egyszerre négy-négy gyermek használhat. A gyermeknapunkon elmaradhatatlan palacsintázásról az anyukák és a nagymamák gondoskodtak, ezúton mondunk nekik köszönetet. A délelőttöt Szűcs László bűvész koronázta meg, varázslatos előadásával. Csak ámult és bámult gyermek és felnőtt egyaránt, mikor például három fehér galambból egy cicát varázsol. Csodaságok sokaságába vonta be a gyerekeket, ezzel páratlan élményt nyújtva számukra.



A gyermeknapra meglepetések sorozata ezzel még nem ért véget. Az igazi, maradandó meglepetés, a folyosónk falára festett meserészlet, melyen megelevenedtek az óvodánk nevéhez méltó mesealakok. Törpapa, Törpilla, Hókuszpók,

és a Törpikék mosolyognak gyermekeinkre nap mint nap. Köszönjük Csicsoszki Zoltán és lánya Csicsoszki Barbara, valamint Ambrus Klaudia munkáját, önzetlen felajánlásukat, mellyel szebbé, hangulatosabbá varázsolták Aprajafalva lakóinak birodalmát.

Bálint Zoltánné



240 éves a tolnai katolikus templom

Tolnai Búcsú

2013. augusztus 10.

- 0900 óra** **Zarándokok fogadása, regisztráció**
Helyszín: *plébániaudvar*
- 1000 óra** **Ikonkiállítás**
Helyszín: *Városi Könyvtár*
Megnyitja: *Ravasz Csaba plébános*
Közreműködik: *Beck Andrea a Fusz János Zeneiskola növendéke fuvolán*
- 1130 óra** **A./Előadás az ikonfestészetéről**
Városi Könyvtár Helytörténeti Vetélkedőjének eredményhirdetése
Helyszín: *katolikus templom*
- B./ Gyermekjátéskör**
Helyszín: *Szent Mór Katolikus Iskola*
- 1230 óra** **Ebéd**
Helyszín: *katolikus iskola ebédlője*
- 1400 óra** **Tolna nevezetességei: Városnéző séta a Hősök teréig szakvezetéssel az épített és a szakrális emlékek nyomában**
Vezetők: *Lajtai Zoltán, Práger Mária*
- 1530 óra** **A./ "Mária-ábrázolások a keleti liturgiában"**
Előadó: *Bodogán László görögkatolikus pap*
Helyszín: *katolikus templom*
- B./ Mesedélután gyermekeknek**
Helyszín: *Városi Könyvtár*
- 1630 óra** **Ünnepi hangverseny a Mözsi Bartók Béla Női Kar közreműködésével**
Helyszín: *katolikus templom*
- 1730 óra** **Ünnepi szentmise a 240 éves templomban**
Közreműködik: *Pio atya (Morvay Imre) volt tolnai káplán, aranymisés pap, Ravasz Csaba plébános*

Kísérőprogram: Árusok (kézműves, mézes-bábos, kegytárgyas, karitászos, könyves), ugrálóvár



MIT TEGYÜNK A BAJBAN?

A gyerekek kipróbálhatták az újraélesztést, emellett interaktív bemutatókon vehettek részt

Erre a kérdésre kaptak választ Tolnán a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény alsó tagozatos diákjai a 2013. május 24-én tartott gyermeknap alkalmából. A Magyar Imitációs Társaság (MIT) tagjainak bemutatójából ismerhették meg azokat az alapszintű fogásokat, amelyekkel egy-egy baleset során sok esetben életmentő beavatkozásokat hajthatnak végre, mint laikus elsősegélynyújtók. Képzett baleseti imitátorok sminkkel és életszerű

játékkal keltették életre azokat a baleseti szituációkat, amelyek szinte mindennaposak. A gyerekek nem csupán láthatták ezeket az állapotokat, de gyakorlatra is szert tehettek, hiszen testközelből szerezhettek tapasztalatot, és mint elsősegélynyújtók cselekedhettek néhány esetben. Horzsolás, kagyló által szerzett vágott sérülés, égési sérülések, nyílt lábszár törés elsődleges ellátásának fortélyai és nem utolsósorban az újraélesztés szerepelt a napi programban.

Kovács Kornél a Magyar Imitációs Társaság szakmai vezetője elmondta, hogy számukra is óriási élményt jelentett az itt töltött néhány órás munka, hiszen ritka az ilyen magas szintű érdeklődés, mint amelyet ebben az intézményben tapasztaltak. „Az általunk kifizőtt célok közt szerepel, hogy minél többen kerüljenek közel az elsősegélynyújtás ismereteihez. Feladatunk, hogy ezt ne csak elméletben, de gyakorlatban is eljuttas-

suk a laikusokhoz. Az imitáció lényege pontosan abban rejlik, hogy az ellátó minél közelebb kerüljön a sérült személyhez, a sérüléshez és az ahhoz párosítható mentális jelenségekhez.” Ez a program nem jöhetett volna létre a Magyar Imitációs Társaság önkéntesei, Csurgai Zita, Kovács-Horváth Marcell, Kovács Kornél, Margruber Gréti, Németh Gábor Tamás, Végh Adrián és Verebélyi Andrea nélkül.

Csurgai Zita MIT önkéntes

KOCSMATÚRA ANNO 1940

Megboldogult apai nagyapám igen nagy tisztelője volt a jóféle tolnai fröccsnek. Oly-annyira, hogy munkaidőn kívül általában a különféle műin-tézményekben lehetett rátalálni. A Bajcsy-Zs. utcai Schaffler Kocsma duna-szentgyörgyi zöldszilvánja volt a kedvence.

Félreértés ne essék, nem a lerészegedés miatt fröccsözött, hanem a közösség, a társaság vonzotta. A kocsmák ugyanis akkoriban, mint közösségi terek működtek. El lehetett beszélgetni ismerősökkel, itt lehetett új híreket, pletykákat hallani, és a politikai véleményadás helye is volt. Bizonyos szintig. Néhol még a kártya is előke-rült. Vasárnapi mise, vagy sport-események után a megtikkadt közönség egy-egy vendéglőben frissült fel. Nem csak folyékony nedvvel, de voltak olyak kocsmák, ahol jóféle hurkával, kolbásszal

várták a kedves vendéget. Csak úgy előételnek ebéd előtt. A gyermekeknek saját készítésű gyümölcszörppel kedveskedtek. A vasárnap déli harangszóra aztán mindenki elindult haza. Minden társadalmi rétegnek meg volt a maga törzshelye.

Papám behatóan ismerte a különféle mulatóhelyeket. Mivel a községházán dolgozott, az „úrjobb” helyeken is megfordulhatott. Bár nem vetette meg az egyszerűbb kocsmákat sem. A vendéglátóegységek iránti rajongásának úgy állított emléket, hogy lejegyezte a '40-es évek italo-zására szakosodott helyeit. 26 kocsmát, vendéglőt, borkimérést és egyebet jegyzett le. Íme, most közzéteszem, az idősebbek biztosan emlékeznek néhányra közülük. Hozzá-

vetőleges helymegjelöléssel írom le, úgy, ahogy nagypapa lejegyezte. Csupán a Tiszti Klub helye bizonytalan, ha valaki tudna ebben segíteni, akkor szívesen fogadnám.

Slezák-kocsma Sziget, Burján Kocsma, (Szunyog Csárda) Sziget, Schilling kocsma, (Fehér Hajó) Hídnál, Iparos ház Kossuth L. u. 4., Katolikus Kör Kossuth L. u., Kávéház Központi áruház mellett, Fekete Sas vendéglő Szekszárdi u., Kriszt János Szekszárdi u., Duna Szálloda (Fehér Ló) Bajcsy u. Ifjúsági Ház, Gödör kocsma Fürdőház u. alatt, Plank kocsma Dombori u., Kovalcsik kocsma Sarok, Bajcsy-Zs. u., Paraszt Kör Tsz. Iroda, Schaffler kocsma Bajcsy Zs. u., községházánál, Fehér Galamb,

(Fuksz Kocsma, Hatcsöcsű), Madách u., Hága Kocsma Gyógy-szertár, Müller Kocsma Bajcsy-Zs. u., Zöldfa Kocsma, (Báta vendéglő, Muszajb...ni Csárda) Szedresi u., Csányi Kocsma, (Neszep..a Csárda Perczel sorban, Bucher Flóri Deák F. u., Bucher József Deák F. u., Munkásotthon Deák F. u. Kőműves Kör, Kék Gatyá, (Perler-ház) Deák F. u., Legényegylet Perczel-féle ház, Tiszti Klub, Steinbach Kocsma Deák F. u.

Ennyi a felsorolás. A népi elnevezésekért nem vállalom felelősséget, bár, ha a „Tolna megye földrajzi nevei” című helytörténeti könyvben is szerepelnek, akkor úgy vélem itt is helyük lehet. Nem tudom, hogy ma hány italbolt és vendéglő van Tolnán. Talán lesz egy vállalkozó kedvű bohém, aki lejegyezi őket. Ja, és végigjárja mindahányat, mint ahogy nagypapám tette. Anno.

Link Judit

„Néked zeng ez a dal...” – koncert a Zeneiskolában

A tolnai zeneiskolában már hagyománnyá vált a régóta zenei tanulmányokat folytató diákok hangverseny formájában történő búcsúja, búcsúztatása. Az ötlet évekkel ezelőtt Hajdu Borbála tanárnő fejéből pattant ki – ez egyike annak a megszámlálhatatlan dolognak, amit neki köszönhet a zeneiskola. És ő volt az egyik tanára Máté Sárának is, aki június 6-án délután zongoraszóval köszönt el szeretett iskolájától. Sára 12 évig volt zeneiskolás, először Schmidt Zoltánné (Magdi néni) tanította, majd Bori néni következett, utolsó előtti évében én tanítottam, végül pedig Lestákné Valasek Szilvia növendéki lett.

A hangversenyt az ünnepelt nyitotta meg, beszéd helyett zenei hanggal: J. S. Bach C-dúr prelúdiuma fölé képzelhettük oda Gounod Ave Mariá-jának dallamát. Ezt követte Sára mostani tanárának köszöntője.

A búcsúhangversenyek nélkülözhetetlen részét képezi a kamaramuzsika. Sára régóta együtt zenél, négykezesek több zeneiskolai diákkal, közülük Fülöp Péterrel adtak elő Donizetti Largóját.

Magdi néni felkészültsége, lelkesedése és hatalmas szeretete koncertvezetői funkciójában is felszínre került: nevetve, mégis könnyeivel küzdve olvasta fel annak az előképzős csoportnak a névsorát, amelybe Sára is járt – nagy örömről számolt be, hogy sokan ültek közülük a közönség soraiban. Előkerült egy régi vizsgalap is, melyre Sára kis-

kolás gyöngy betűivel írta fel akkori vizsgadarabjait – az ünnepelt mosollyal fogadta a kedves ajándékot, de lélekben már a zongoránál járt, hiszen egy újabb szólódarabra készült: Frédéric Chopin egyik legszebb keringőjét adta elő, az op. 64 No. 2-es cisz-mollt.

Ha felteszik nekem a kérdést, hogy melyik a legszebb hangú hangszer, akkor én gondolkodás nélkül rávágom: az ember saját hangszere, a torka. És énekelni jó, egyedül is, de talán még inkább másokkal együtt. Sára sok éven keresztül énekelt a zeneiskola énekkarában, ezen kívül több éve tagja a Mözsi Bartók Béla Női Karnak is. A zeneiskolás kórus – Lestákné Valasek Szilvia tanárnő zongorán, valamint Csövény Dóra tanárnő fuvolán való közreműködésével – köszöntötte őt kedvenc dalaival – az



utolsóán, Gershwin I Got Rhythm-jénél ő is beállt az éneklők közé.

Kodály Zoltán különleges szólódarabja, a Valsette után következett a koncertnek az a része, amelyről Sára mit sem sejtett. Noha csak egy esztendeig taníthattam, Sára nagyon a szívemhez nőtt, ezért mindenképpen szerettem volna neki valami ajándékot adni. Hugo Wolf Elrejtés című dalával intetem neki búcsút Dobai Tamásné

(Zsuzsa néni) érzékeny zongorajátékának kíséretével.

A koncert utolsó darabja egy újabb négykezes volt, az előbbi játszótarssal, Fülöp Péterrel: Wagner vidám Polonézé méltó zárása volt a ballagókoncertnek.

Az ajándékok átadása után a résztvevőket állófogadásra invitálták, ahol finomabbnál finomabb süteményeket kóstolhattunk meg – ennek talán a gyerekek örültek leginkább, csak majszoló iskolást lehetett látni a teremben.

Még egy meglepetést tartogatott az este: egy zongorát darabolt föl az ünnepelt. Persze nem egy igazi hangszert, hanem egy tortát, amelyet ez alkalomból készítették neki barátai, akik szintén nagyon szeretik Sárát. Ezen nincs mit csodálkozni: kevés olyan diákkal találkoztam életemben, aki ennyire tiszteltető, nyílt szívű és alázatos – aki ennyire emberi.

Sára ekkor még nem tudta: az idei évzáró hangversenyen őt jutalmazták Fuszjános-émlékplakettel, melyet a zeneiskola legkiválóbb diákjai vehetnek át.

Bérces Emese

Helytörténeli rejtvény

Kedves Olvasó!

240 éve építették a tolnai római katolikus templomot. A könyvtár úgy szeretne megemlékezni erről az eseményről, hogy egy helytörténeli rejtvényt indít a városi újságban. Hat hónapon keresztül minden alkalommal két kérdést teszünk fel építményekre, eseményekre, személyekre vonatkozóan, melyek valamilyen módon kapcsolatban állnak a 240 éves katolikus templommal. A kérdések nem mindig egyszerűek, de a Városi Könyvtárban rendelkezésre állnak a megfelelő dokumentumok a megoldásokhoz. Lesznek olyan kérdések is, melyek megválaszolásához célserű meglátogatni az adott épületet, szobrot.



A megfejtéseket írásban a Tolna Városi Könyvtárba személyesen, postai úton, (7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.), illetve e-mailen (konyvtartolna@gmail.com) szíveskedjenek eljuttatni. A válaszokat havonta, vagy az utolsó, júliusi rejtvény után egyszerre küldhetik el hozzánk. A beküldések végső dátuma augusztus 2. A kérdések folyamatosan felkerülnek a könyvtár weblapjára is (www.konyvtartolna.hu). A nyertesek tárgyjutalomban részesülnek.

6. FORDULÓ:

1. Július 22. Szent Mária Magdolna napjához Tolnán egy különös, vízhez kapcsolódó hagyomány fűződik. Mi ez?
2. A tolnai templomnak gyönyörű színes, szenteket ábrázoló ablakai vannak, melyek elkészítését különböző szervezetek adományából készítették. A Tolnán állomásozó tüzérök és a huszárok is egy-egy ablakkal járultak hozzá a templom szépítéséhez. Mely szenteket ábrázolják ezek az ablakok?

4. TOLNA DEÁK FERENC U. 34.			4. TOLNA DEÁK FERENC U. 34.
SERTÉSHÚS AKCIÓ 2013. JÚLIUS 10 – JÚLIUS 14-IG			
SERTÉS TARJA CSONTOS			999FT/KG
SERTÉS LAPOCKA			1179FT/KG
SERTÉS COMB			1229FT/KG
SERTÉSHÚS AKCIÓ 2013. JÚLIUS 17 – JÚLIUS 21-IG			
SERTÉS LAPOCKA			1149FT/KG
SERTÉS COMB			1199FT/KG
SERTÉS TARJA CSONT NÉLKÜL			1399FT/KG
SERTÉSHÚS AKCIÓ 2013. JÚLIUS 24 – JÚLIUS 28-IG			
SERTÉS LAPOCKA			1149FT/KG
SERTÉS COMB			1199FT/KG
SERTÉS KARAJ CSONT NÉLKÜL			1499FT/KG
BEFŐZŐ- ÉS TARTÓSÍTÓ- SZEREK SZÉLES VÁLASZTÉKÁT KÍNÁLJUK.		TOJÁS "M" 10DB-OS 279 FT	AKCIÓ 2013. JÚLIUS 3 - JÚLIUS 29 528FT/KG
BAROMFIHÚS AKCIÓ 2013. JÚLIUS 2 – JÚLIUS 15-IG			
EH. CSIRKE HÁTSÓNEGYED			559FT/KG
EH. CSIRKE MELLFILÉ			1349FT/KG
EH. LIBA SZÁRNYTÓ			529FT/KG
EH. NAGYTESTŰ TYÚK EGÉSZ LÉDIG			635FT/KG
BAROMFIHÚS AKCIÓ 2013. JÚLIUS 17 – JÚLIUS 29-IG			
EH. CSIRKE EGÉSZ COMB			749FT/KG
EH. CSIRKE MELL CSONTOS			1099FT/KG
EH. CSIRKE TEP SIS LÉDIG			599FT/KG
EH. PULYKA NYAK			575FT/KG
EH. TYÚK KISTESTŰ LÉDIG			499FT/KG
FRISS BOGYISZLÓI TV PAPRIKA ÉS HEGYES ERŐS PAPRIKA ÜZLETÜNKBEN			
TEL: 06-74/440-053			
coop		VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT.	
AJÁNLÓK		ERZSÉBET UTALVÁNY ELFOGADÓHELY	
AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK			

Bezerédj Pál

Szabadidőközpont és Könyvtár

JÚLIUSI PROGRAMJAI

Intézményünk július 8-tól július 28-ig **ZÁRVA TART!**

AUGUSZTUSI PROGRAMOK:

- **Augusztus 14.** (kedd) 9.00-17.00-ig: **VÉRADÁS** a Tolnai Galériában.
- **Augusztus 17-18.** (szombat, vasárnap) **BÁRKA FESZTIVÁL** a Duna-parton.
- **Augusztus 20.** (hétfő) 16.00 óra: Államalapító Szent István király tiszteletére rendezett **városi ünnepség.**
- **Augusztus 31.** (szombat): **Német Nemzetiségi Nap** a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban

SPORTPROGRAMOK:

Augusztus 05-09.
RÓPI TÁBOR

Augusztus 26-30.
NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHÉT

Egyesületek, szabadidős társaságok, sportcsoporthoz edzésidőpontjai (részletes terembeosztás) a www.bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthetők meg a Sportcsarnok menüpont, csarnokbeosztás címszó alatt.

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban érdeklődni lehet Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél az 540-035-ös telefonszámon. A konditermet a látogatók – a Házirend és a Konditermi szabályzat betartása mellett – saját felelősségükre használhatják.

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

FIGYELEM! Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a **SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS** mellett **SZÍNES NYOMTATÁST** is vállalunk. A városban bejegyzett civil szervezetek, oktatási intézmények jelentős kedvezményt kapnak. A szolgáltatás igénybe vehető munkanapokon 8.00 és 16.00 óra között.

A korábbi gyakorlatnak megfelelően rendezvényeinkről e-mailben is értesítést küldünk. A kulturális hírlevelünkre fel- és leiratkozni a bezeredj@gmail.com címen lehet a teljes név, e-mail cím megadásával.

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár és annak minden tagintézményének részletes programja megtalálható a

<http://www.bpszk.eoldal.hu>, valamint a www.tolna.hu internetes oldalakon.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHÉTET

hirdet 7-11 éves gyermekek számára.

Időpont: 2013. augusztus 26-30.

Táborozási forma: napközis sporttábor, naponta 9-15.30-ig.

A tábor célja:

- egészséges életmódra nevelés, az egészség megőrzésére alkalmas, közkedvelt – főleg labdás – sportágak, mozgásformák megismertetése és megszerettetése (röplabda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás, asztalitenisz, tollaslabda, játékos-labdás ügyességfejlesztés, kerékpározás, testnevelési játékok).
- a szabadidő értelmes és hasznos eltöltése különböző kézműves foglalkozások segítségével a nyári szünet végén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdesre.



Érdeklődni lehet a részletekről az 540-035-ös telefonszámon Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENYT

hirdet

A verseny a **BÁRKA FESZTIVÁL** keretén belül, **augusztus 17-én** (szombaton), 10.00 órakor kerül megrendezésre a Duna-parton. Jelentkezés: 06 30/5013 214 (12-16 óráig). **Határidő: augusztus 10.**

A főzéshez szükséges eszközökről és kiegészítőkről (alapanyagok, edények, sátor, asztal, szék stb.) gondoskodnak.

Az elkészült ételeket szakmai zsűri értékeli, a verseny első három helyezettje díjazásban részesül!



K
I
S
S
A
L
B
E
R
T

KERESZTIJT
KERESZTIJT



Tolnai Galéria 2013. aug. 17. szombat 18 óra
közreműködik: Pámerné Tóth Veronika népdalénekes

50 év után újra az iskolapadban

Helliger Annának az utolsó, Schrickné Magdikának az első tolnai osztály voltak

Így írd, hogy a „külsősök” találkozója volt – mondta beszélgetésünk elején Pirgi József, vagy ahogy osztálytársai szólították, Pirgi Dodó, gimnáziumunk volt igazgatója, aki most kivételesen nem tanári, hanem öregdiáki minőségében volt jelen a régi iskolafalak között.

– Mert két markánsan elkülönülő iskola volt ugyanis akkor Tolnán – folytatta –, a „belső”, vagyis a mostani Széchenyi, és a „külső”, ami a jelenlegi Wossinsky iskola, Eötvös utcai épületét jelentette. Ezeket pedig nem csak térbeli távolság választotta el egymástól, hanem a „szomszédvárrakra” oly jellemző közösségi meghatározottság, és az ebből fakadó, néha véresen komoly rivalizálás is. De hogy még tarkább legyen ez a kép, mi még keveredtünk is jó nagyot közben, azzal hogy kisiskolásként sokan kerültek ekkor a belsőből a külsőbe, mivel ez az időszak volt az '56-os árvíz utáni, tolnai „újtelep” kiépülésének ideje is.

Vagyis, mint megtudhattuk most ennek a környéknek, sőt, közösségnek volt 50. éves általános iskolai találkozója, mégpedig a 1948/49-es születésű korosztályé, akik 1955 és 1963 között koptatták itt az iskolapadokat. E találkozó egyben évfolyam találkozó is volt – az egykori A és B osztály tanulói közösen szervezték – amire nem csak az egymás közelében nevelődés adott okot,

hanem, mint elhangzott, nagy volt az átjárás a két osztály között, amit még tetéz, hogy volt idő, hogy az 53 fős évfolyamot egy osztállyá vonták össze, hogy aztán a következő tanévben újra szétválasszák.

Az akkori 53 tanulóból – akik közt 28 lány és 25 fiú volt – most

hova szórta szét őket az élet? Andics Erzsike, Ganczer Ági, Ganczer Feri, Jaroczky Olga, Strissovszky Szilárd ma Budapesten él, Pohál Zsuzsi Érden lakik, Kvanduk Fricit pedig Pécshez köti papi szolgálata. A többiek zömében Tolnáron, illetve Tolna környékéről jöttek.

utáni tanerőnek emlékezetes maradt ez az osztály. Schärer Mihályné, Helliger Annának azért, mert ő Bátaszékre költözvén ekkor tanított utoljára Tolnán, Schrick Andorné, Klein Magdikának pedig az első osztály volt itt, aki abban a tanévben került a mözsi iskolából Tolnára.

Hogy mi minden kerül szóba egy ilyen találkozón? Egy ilyen rövidke tudósításban ez felsorolhatatlan. Hogy vannak gyereksínyek, amiken még 50 év múlva is lehet röhögni? Vannak! De talán még ennél is fontosabb újra megtapasztalni az összetartozásnak azt a felemelő érzését, amit többségében érintetlenül hagyott a felette elrepült több évtizednyi idő. Hogy közben eltelt egy munkás élet is? El, de csak úgy, hogy ami innen következett, az erre is épült.

– Az 1963-as ballagást egy hosszú forró nyár követte – zárta beszámolóját Pirgi József – amit a tánciskola, június közepétől, augusztus közepéig tartó időszaka tett még emlékezetesebbé. Ganczer Ági volt a lányok közt az egyik legcsinosabb, a legújabb tánclépések bemutatására rendre őt kérte fel Szilágyi tanár úr, aki, azonban nem csak táncra oktatót bennünket e helyt. Illemt és udvariasságot is tanultunk itt. Hogy milyen eredménnyel? E találkozó meglepetése volt, hogy a lányok vacsoráját, mi, fiúk fizettük most. De nem csak udvariasságból, ennél több is van a dolog mögött: mi tényleg szerettük is egymást. *ká*



36-an jöttek el. Ebből sajnos 10-en – 7 fiú és 3 lány – még ha akart volna, sem jöhetett volna, rájuk kegyelettel emlékeztek, de voltak olyanok is, akik más, méltányolható ok miatt hiányoztak „igazoltan”. Így a két külföldön élő, a Bécsben letelepedett Ezer János (Trolek), és a Zürichben élő Garbacz Józsi sem tudott eljönni. Hogy ezen kívül még

A találkozóra 2013 június 15-én került sor, amely az egykori iskola falai között, délután 2 órakor kezdődött, majd a Galéria Söröző halászlétől illatozó nagytermében folytatódott, egészen este 10 óráig. Az eseményre a volt osztályfőnökök is hivatalosak voltak, amely dolognak külön érdekessége, hogy mind a két akkori, nem sokkal pályakezdés

A többéves hagyományhoz híven idén is szerveztek zenei tábort Tolnán a Fusz János Zeneiskolában. A közművelődési pályázaton nyert pénzüsszezből 26 zenetagozatos gyermeknek sikerült tartalmas programot biztosítani a nonstop (bentlakásos) táborban június 17-21-ig.

Ez a hét a muzsikálásról és éneklésről szólt, mivel a szervezők nagy hangsúlyt fektettek a közös éneklésre, koncertezésre, nem feledkezve el



Zenei tábor mentorokkal és kiscsillagokkal

az önfeledt játékról sem. A délelőtti órákat hangszeres és szolfézs órák töltötték ki, egy kis kellemes „kamarázással” fűszerezve, ám kicsit minden másképp zajlott, mint a sima hétköznapi tanórán. Most sem maradtak el a sport- és zenei vetélkedők, az izgalmas bátorságróbbára a késő esti órákban került sor a Dunaparton. Esténként a gyerkőcök a jó alvást elősegítendő bicikli- és rollerversenyen fáraszthatták le magukat a Penny parkolójában. A táborvezető, és sok jó ötlet gazdája Tari Gergely volt, de a zeneiskola minden tanára kivette részét a munkából, illetve egykori növendékek és szülők is segítettek. Finom ebédet a katolikus iskolában kaptak, a többi étkezést (reggelit, tízórait, uzsonnát és a meleg vacsorát) pedig a civil házban „szervírozták”, az e körüli munkálatokat naposszolgálat segítette. Hogy jó nagyot szóljanak azok a humorbombák, minden nap egy bizonyos

stílus jegyében telt és ahhoz kapcsolódtak a napi koncertek is. Így hétfőn beszédhibás napot tartottak, kedden komolykodtak, az udvarias stílushoz komolyzene dukált. Szerdán népzenei nap volt, amikor is Streer Tamásné vezetésével a bogyziszlói hagyományörző egyesület gyermektáncsoportja bogyziszlói népviseletben fergeteges táncjátékot tartott. Az iszonyú kánikulában kifulladásig ropták kicsik és nagyok. Csütörtökön felidéztek a '70-es éveket, igazi retró hangulatot gerjesztve. A gálakoncertre péntek délután került sor, amikor bemutatták a szülőknak, hogy mennyi zenei- és énektudással gazdagodtak a héten. Végül minden táborlakó kapott emléke egy kis ajándékot.

Beck Andrea évek óta eljön a zenei táborba, megkérdeztem tőle, hogy szerinte milyen volt idén? – Nagyon jó volt, sok élménnyel tértünk haza. Mindennap koncerteztünk és egymást is hallgathattuk, sokat gyakoroltunk. A nagyokat mentoroknak hívtuk, a kicsiket pedig kiscsillagoknak. *Burma*

Ötven éves találkozó

Ötven éves általános iskolai találkozót rendeztek az egykori „belső” iskola fél évszázaddal ezelőtt végzett fiú osztályának öregdiákjai június elsején.

A találkozóra tizennyolcan mentek el, volt, aki Németországból érkezett. Az öregdiákok a templom mögötti iskolaépületben pillanatok alatt megtalálták egykori helyeiket. Az osztályfőnöki órát a főszervező Kárpáti Ferenc vezette, mivel hajdani osztályfőnökük, Villányi László már nem érthette meg ezt a találkozót. A Galéria étteremben rendezett ebéd során az egykori párhuzamos lányosztály tagjaival együtt nosztalgizáltak. A legközelebbi találkozót a „külső” iskola azonos korosztályával együtt tervezik.

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a 2013. évi közművelődési pályázatát az alábbiak szerint bírálta el:

Pályázó szervezet	Megítélt támogatás (Ft)
Egészségünkért Tolna I. Alapítvány	10.000,-
WMO Pitypang Óvodája	15.000,-
WMOI I. István Általános Iskolája	20.000,-
WMOI Wosinsky Mór Általános Iskolája	25.000,-
WMO Zöldkert Óvodája Kindergarten	40.000,-
WMO Gesztenyés kert Óvodája	15.000,-
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány	30.000,-

Egy újjáéledő hagyomány a Duna-parton

Nepomuki Szent Jánosnak (legalább) hat szobra áll a mai napig Tolnán

Tolna régi fényét, „dunai nagyhatalom” voltát is idézte az a tudományos előadás, és az azt követő dunai koszorúzás, amit Link Judit könyvtárvezető tartott, illetve szervezett meg 2013 május 16-án, Nepomuki Szent János emléknapján városunkban. Ez a dátum azért fontos, mivel pontosan tudjuk, hogy nyilvános községi ünnepe e szentnek 1950 májusában volt utoljára Tolnán. De ki is ez a nepomuki?

Ha röviden szeretnénk válaszolni, akkor azt írhatnánk, hogy az, akinek legrégebb óta van köztéri szobra Tolnán. Régi-új helyén a Hősök-terén, de akinek kőbe vésett alakja ott van a Popej csárdával rézsút szemben a Dunára néző Umbrai sarkon, valamint még két temetői síremlék tetején, illetve a tolnai templomban, és a tolnai plébánia folyosóján. Ám akiket ez a válasz nem elégít ki, azoknak idézhetünk a könyvtárvezető előadásából, akitől megtudhattuk, hogy Nepomuki Szent János a vízen élők, vagyis a vízi foglalkozást űzők (hajósok, halászok, révészek, vízimolnárok, stb.), védőszentje, de akihez fohászodhattak a bányászok, sőt, sóbányászok is szorongatottságuk idején. Hogy Tolnán valaha kivételesen nagy kultusza volt? És ezek után talán nem szorul magyarázatra. De mitől is került e szent szobra a vízpartokra? Az előadás ezzel is részletesen foglalkozott, amelyből megtudhattuk, hogy a későbbi mártír, a kis Wolflin János, 1350 körül született a csehországi Pomuk, (ma Nepomuk) városkában, aki kisgyermekként kitűnt ragyogó szellemi képességével. 1369-ben már a császári kancellárián dolgozik, 1380-ban szentelik pappá, 1387-ben egyház-doktor, ami után nem sokkal, 1389-ben a prágai érsek általános helynöke, és a cseh király, IV. Vencel, feleségének a gyóntatója. És

ez is lett a végzete, miután a közte és a király között már korábban megromlott viszályt betetétte az, hogy nem volt hajlandó a gyónási titkot megsértve, a király kifejezett parancsára sem elárulni, hogy mit gyónt nála a királyné. Jánost ekkor barbár módon megki-

lálni a habok között, ami alapján a királyné megtalálhatta holttestét.

Nepomuki Szent János tisztelete német közvetítéssel honosodott meg hazánkban, amelynek következtében azóta minden dunaparti városunkban áll szobra, van oltára, illetve oltárképe, sőt, néhol – mint például Baján – még templomot is szenteltek a tiszteletére. E helyeken ünnepi szentmiséket és folyóparti körmeneteket tartottak Nepomuki Szent János emléknapján, ami az 1950-es betiltásáig – mint hallhattuk az előadásban – Tolnán is az egyik legszebb ünnepe volt a helybéli hajósnépnek. E napon a tolnai templomból népes körmenet vonult az Umbrai-sarkon álló szobrához, ahol az itt szokásos imádságok elhangzása után megtörtént a Duna megkoszorúzása, a vízbe vesztettek lelki üdvéért, egyben esdve az élők épségéért is. E hagyományt elevenítette fel a mostani kezdeményezés, amely máris össze tudott szedni egy kisebb körmenetbe való tolnait. A helyi plébános, Ravasz Csaba által megáldott koszorút ez alkalommal két tolnai hajós, Wimmer Ferenc és Koncz Ákos helyezték a vízre.

Link Judit előadásában elhangzott, hogy szinte minden magyar dunaparti, németek által is lakott település megeremeltette a századok során, a maga jánosnapi rituáléját, sőt egy tiszaparti, Nagykörűben kialakult (nem sváb környezetű) ünnepről is tud a hagyománytár. Ezzel kapcsolatban még az előadás során, egy hallgatói hozzászólás meglemlítette, hogy ez sem lehet véletlen, hiszen a fenti városnak, a második világháborút követően, Reményi (Rottler) Ferenc személyében tolnai származású plébánosa volt.



nozták, majd az uralkodó parancsára, zsákba varrva, a prágai Károly-hídról, a Moldva folyóba vetették. Ez a vértanú vízbefúlás az alapja a vízen járók közt kialakult kultuszának, ami nagyon hamar a legismertebb újkori szentek közé emelte őt. Ismertté válását nagymértékben emelte még az a legenda is, mely szerint a kivégzésének hírére összeverődött hatalmas tömeg felvillanó lángnyelveket velt

Hogy milyenek vagyunk mi magyarok? Egyik kedvelt író-m-költő, az erdélyi Wass Albert így láttatta ezt. „Egy őszön makkoltatni küldtek fel a hegyekbe. Akkor történt, hogy a farkasok kerülgetni kezdték a konda-t. Volt a rám bízott állatok közt egy, amelyik mindig külön járt a többitől. Egy rühes, sovány kis süldő. A többi nem tűrte meg maga között, mert, hogy maga alá piszkolt, fektiben. Mert a disznó nagyon tiszta állat, tudják-e, az elveri magától az ilyet. A konda szégyene volt ez a süldő. És éppen erre mentek rá a farkasok.

Reggel történt, alig valamivel virradat után. Éppen kitereltem az állatokat a karámból s álmosan dűtöttem neki a hátamat egy bükkfának, amikor a visítást meghallottam. A kis rühes süldő megint valamivel távolabb túrt a többitől s azt cserkésztek be a farkasok. Négyen támadtak reá egyszerre. De amikor én felütöttem a fejemet a sivalkodásra, már valamennyi disznónak fönt volt a feje, és a következő pillanatban az



Harangszó

Árvíz után

egész konda összeröfönt, s mint egy roppant fekete henger rohant reá a farkasokra. Képzelnék csak el kétszázegynéhány disznót, tömötten egymás mellett, fölemelt ormánnyal rohanni, fújva és fogcsattogtatva! Szempillantás alatt elkergették a farkasokat s a kis rühes süldőnek, néhány harpáson kívül semmi baja sem történt. Én pedig sokat gondolkoztam akkoriban azon, hogy miért is védte meg a farka ezt az egyet, akit amúgy is kizsájtott maga közül, s akit azután sem fogadott vissza soha. De csak most jöttem rá: azért, mert disznó volt az is. Hát látják, ezért szeretnék disznó lenni. Mert irigylem a disznóktól a szolidaritást, ami az én emberi farkamból hiányzik. Mi tanokat

hirdetünk és jelszavakat halmozunk jelszavakra, de közben mindenki csak önmagával törődik nemhogy a kisujját is mozdítaná másért. Ha akkor, ott az erdőn, az én disznófalkám is úgy viselkedik, mint ma, az emberi társadalom: rendre az egész farkát fölfalhatták volna a farkasok. Mint ahogy az embereket is fölfalja rendre a gonoszság és az önzés.”

Ezt írta Wass Albert, a XX. század egyik legjelentősebb erdélyi magyar írója, néhány évtizeddel ezelőtt. Hogy igaza van-e állításával? Bizony, valljuk be, legnagyobbjára igen, amihez azonban rögtön hozzátehetjük, néhány történelemformáló, igazi nemzeti sorstragédiát sejtető nagy pillanatot leszámítva. Mint amilyen 1956

októbert, vagy a 2013-as nagy dunai árvíz (mert így fogják emlegetni) ideje volt, ami egy emberrel kovácsolva össze a nemzetet. Regensburg, Passau, Deggendorf környéke állt a Duna vizében, Magdeburgot, és az észak-német tartományokat az Elba öntötte el. De Győr, Komárom, Esztergom, Budapest és még sorolhatnám déli határukig a magyar városokat, kivétel nélkül megúszták az évszázad árvizét. Egy ország állt a gátakon két héten át! Az összetartozás fent olvasható falkaszellemebredt volna fel bennünk is? Szégyelleném, ha csak így lenne.

E kérdésre bizonyára több válasz is létezik, köztük csak egy az enyém: Európában van egy ország, amelynek alkotmánya az Isten nevével kezdődik, ahogy a himnusza is. Miközben a Nagy Unió alaptörvénye már képtelen volt preambulumban, minden emberi szolidaritás kútforrására, a keresztény gyökerekre hivatkozni. Hogy milyen eredményt? Ahogy látom, itt-ott már isszák a levét... *ká*

A CSENDŐRHÁZON TÚLRÓL...



A Mőzsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő:

18.00-19.30 Country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga

Szerda: 18.00-20.00 német nemzetiségi kórus

A Gaz Emberek Klub tagjai minden hónap utolsó szerdáján találkoznak.

TOLNÁN

100 m² -ES CSALÁDI HÁZ ELADÓ.

Tel.: 06 30 8566-490, 74/443-453

VAKÁCIÓ

Nemcsak az iskolákban köszöntött be a nyári vakáció, hanem a Mőzsi Népiskolában is. Immár negyedik évfolyamot zárta le az oklevelek átadásával.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester asszony most, mint a Tolna Megyei Szabadművelődési és Népifőiskolai Társaság alapító tagja gratulált annak a 20 embernek, akik kiérdemelték, hogy oklevélben részesüljenek. Ebben az évfolyamban kilenc előadást hallgathattak a résztvevők. A csoporttagoknak és az érdeklődőknek bemutatják a Barangolás értékeink mentén című anyagot, melyben megtalálhatók Mőzs szakrai emlékei, a mőzsi viselet és a településrészt építészeti emlékei. Járt náluk Dr. Tóth Gábor tanár, akivel derűsbörű barangolást tettek szűkebb környezetük valamint Szekszárd múltjában. A Zöldtárs Alapítvány elnöke Baka György megdöbbentő filmje szembesítette őket a klímaváltozás földünkre gyakorolt hatásairól. Tóthné Györök Zsuzsanna növényvédelemről tartott előadást. Bemutató segítségével felelevenítették a tavalyi kirándulások emlékeit. Jó volt visszanézni az Üzdon, Nagydorogon, Simontornyán és Ozorán készült fotókat. A rendőrség szakemberének előadása felhívta a figyelmet a trükkös és besurranó tolvajokra. Járt náluk

Eröss Zsolt aki Ég és föld között című előadásában bemutatta a hegymászók gyötrelmes szép világát. Tóth János Skócia vadregényes tájaira kalauzolta őket. A Tolnai Járási Hivatal vezetője, dr. Lehocz Regina tájékoztatta hallgatóit az új hivatal munkájáról.

A csoport tagjainak a nyár sem fog tétlenül telni. Néhány hét múlva ellátogatnak Szekszárdra, a Vár-megyeházára, valamint Petrits manufaktúrába. Augusztus elsején pedig kirándulást terveznek Dunakömlődre és Paksra. Megnézik a Lusszoniumot, a Paksi Városi Múzeumot, az Atomerőmű Múzeumát és a Látogatóközpontot. TGY

HIRDETŐINK FIGYELMÉBE!

Kérjük tisztelt partnereinket és leendő ügyfeleinket, hogy a következő havi lapszámunkba szíveskedjenek közleményeiket **MINDEN HÓNAP 25-IG** szíveskedjenek eljuttatni szerkesztőségünkhöz.

A lapzárta után érkező anyagok megjelentetését nem tudjuk garantálni.
KÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAP

Dr. Rubics László ügyvéd



Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
Tel.: 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H.-Cs. 08-16 óráig

Ügyvédi irodamban teljes körű jogi szolgáltatással állok az Önök rendelkezésére, így különösen:

- perbeli (hatóság előtti) jogi képviselő ellátása,
- cégbírósági ügyintézés,
- okiratok szerkesztése,
- jogi tanácsadás,
- egyéb

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, hogy a megkeresésüket megelőzően, a fenti telefonszámon időpontot egyeztessenek! Tisztelettel: **Dr. Rubics László ügyvéd** (X)

KOSZARAS AUTÓ ÉS AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597
E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

- ✓ autójavítás
- ✓ szervizelés, szervizintervallum visszaállítás
- ✓ autódiagnosztika
- ✓ autógáz beszerelés, javítás
- ✓ műszaki vizsgára felkészítés, ügyintézés, valamint
- ✓ a nálunk vásárolt alkatrészek beépítési munkadíjából **10% kedvezményt** biztosítunk kedves ügyfeleink részére

APRÓHIRDETÉS

Savanyúkáposztám nyáron is kapható. Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 70/588-12-07.

CSSK HÍREK

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtás** vehető igénybe! A szolgáltatás munkáltatói, munkavállalói, valamint vállalkozói, a munkakerőpiacra való belépésben munka-, TB-jogi, valamint vállalkozóvá válással kapcsolatos tanácsadással is kibővült. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége és azt szerény anyagi körülményei miatt, nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban.

Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban. Köszönjük a lakosság részéről eddig tett felajánlásokat.

■ 2013. július 19-én (pénteken) 8-11 óráig a Családsegítő Központ ingyenes **RUHABÖRZÉT** szervez! Eső esetén a ruhabörze elmarad.



Tolna Város Önkormányzatának Családsegítő Központja
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711



ÚJ SZÉCHENYI TERV

Tolna Város Önkormányzatának „Mözszi szociális város-rehabilitáció” című projekt keretében meghirdetett „A helyi közösségi értékek fejlesztéséért és társadalmi összetartozás erősítéséért” témájú DDOP-4.1.2/A-09-2f-2011-0001/Közösségfejlesztés kódszámú rendezvényre pályázatot nyújtott be a Tolnai Háló Közalapítvány.

Ennek keretében 2013. 06. 24–06.28. között Dráma/Báb- és Média Tábor szerveztünk Mözsön 30 fő általános iskolás (10–13 éves) gyermek számára. A Média csoportot Kindl Gábor, a kommunikáció és médiatudomány szakembere, a dráma és báb csoportot Pekari Bernadett drámapedagógus vezette. A tábor hétfőtől-péntekig napközis tábor jellegűen 9-14 óra között zajlott a Mözszi Művelődési Házban, ahol a gyermekek hideg ebédsomagot kaptak. A program az Európai Unió támogatásával valósult meg, ezért a résztvevők számára térítésmentes volt. A népszerű televíziós szakember segítségével az egyik csoportban dolgozó gyerekek kisfilmet készítettek a város-rehabilitáció életükre gyakorolt hatásáról. A másik csoportban drámapedagógus vezetésével egy népmesét és a Dzsungel Könyve musical néhány dalát dolgozták fel színpadi bemutatásra, emellett a bábozás rejtelmeibe is betekintést nyertek a résztvevők. A gyermekek az általuk létrehozott alkotásokat illetve előadásokat 2013. 06. 28-án pénteken délután 14 órától a szülők és a nagyközönség előtt mutatták be. A rendezvény végén a gyermekek népviseleti képet készíthettek, amelyet emlékül ajándékba kaptak. A programot habpartty zárta. A gondúlény lebonnyolást a Családsegítő Központ családgyógyozói biztosították.



TOLNAI KÖRNYIKA

A nagymamák dicsérete

Akikre haláluk után sokat gondolnak, szeretettel, azokra vár az Örök Haza. A halál utáni köszönetnyilvánítás már nem puncsolás és nem érekből történő magasztalás. Az már a tiszta szív szava. Csak az kapja, aki rászolgált. Nem a diadalmas hadvezéreket, nem a koszorús költőket, nem az olimpiai bajnokokat, nem az Oscar-díjas színészeket emlegetik rajongó szeretettel, hanem a nagymamákat.

A nagyikat, akiknek nem volt külön életük, akik nem építettek önálló karriert, akik a család menedzselésével voltak elfoglalva. Mesét olvastak fel, lekvárt főztek, pulóvert kötöttek, lázat mértek, mézeskalácsot sütöttek. Boldogok voltak, ha boldogíthattak.

Wessely

TAVASZI HADJÁRATOK

avagy megrohmoztuk az ozorai és simontornyai várakat

Szép időben egy busznyi indulunk egy kis történelmi túrára. Először az ozorai várat járjuk körbe felkészült idegenvezető hölgy segítségével. Teremről teremre járva szinte éreztük a kor hangulatát, élhettük át a vár urai és szolgálói mindennapjait. Gyönyörűen felújított vár, korhű bútorok és ruhák állítanak méltó emléket e kornak.

Zsigmond király 1416-ban engedélyt ad Filippo Scolarinak (aki később felvette az Ozorai Pipo nevet) kővár építésére. 1491-ben Habsburg Miksa zsoldosai foglalják el, 1537-ben Török Bálint katonái fosztották ki, 1544-ben törökök ostromolják, 1686-ban a Habsburgok el is foglalják, az Esterházyak alatt pedig gabonatarló. 1970-ben indulnak a felújítások és ma már régi fényében fogadhatja a látogatókat Ozorai Pipo vára.

Ozorán járva nem hagyhattuk ki a már országszerte híres „Garázs vásárokat”. Méltó hírnevéhez és színvonalához nem megye haza senki üres kézzel. Vára és vására miatt, ha lehet még jobban megkedveltük Ozorát.

Másik úticélunk Simontornya volt, mely várának szintén kalandos a története. 1324-ben Károly Róbert a Hencfiaknak adja, 1347-ben Lackfiak öröklék, 1397-ben a Kanizsaiaké, majd Ozorai Pipo kapja egy csere folytán, 1543-ban a törökök elfoglalják és csak 1686-ban kerül ismét magyar kézbe. 1960-ban kezdődik a régészeti feltárása. Ma is folyik a vár és környékének szelvényezése, mely 1-2 éven belül régi pompájában ragyoghat.

Ismét megismerhettük megyénk egy kicsi, de értékes darabkáját.

Makó Zoltán

Megmártózni a nagyvilágban...
www.ritaliatravel.hu

NON STOP UTAKEGÉSZ ÉVBEN! TOLNÁRÓL!

TURÁZZON VELÜNK az ausztriai **MEDVE SZURDOK**-ba!
2013. szeptember 7.
9.990 Ft/fő+belépő

ADRIAI FÜRDŐZÉS!

RIJEKA-OPATIA/HORVÁTORSZÁG
2013. július 27. **10.990 Ft/fő**

Új! PULA amfiteátrum +MEDULIN fürdőzés augusztus 3. **12.990 Ft/fő**

GRADO/OLASZORSZÁG
2013. augusztus 19. **12.990 Ft/fő**

NYARALJON RITA(LIA) SZÍNVRONALON!

VALUTAVÁLTÁSI ÚJ! WESTERN UNION!
A gyors, egyszerű és megbízható pénztátalás!



Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodánkat! Az árak a járulékos költséget és biztosítási díjakat nem tartalmazzák!

Nem tud munkaidőben irodánkba ellátogatni? Rugalmas nyitva tartással várjuk az utazni vágyókat! Nyitvatartási időn túli időpont egyeztetés: 30/603-7420

ITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA

A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
A nagytemplommal szemben
Tel.: 74/898-131 Tel./fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 info@ritaliatravel.hu

otpjúnior

SZABADON

HÁZIBULIZZ A PUNNANY MASSIFFAL A VOLT FESZTIVÁL 0. NAPJÁN VAGY VEGYÉL SZIGET BÉRLETET 50% KEDVEZMÉNNYEL

Igényelj OTP Junior kártyát 0 Ft-os számlavezetési díjjal és élj a kedvezményekkel! Részletek: www.otpjúnior.hu

A látképzés nem teljes körű, ezért az ajánlat részletes feltételeit érdeklő az OTP Bank fiókjában és a honlapunkon közzétett üzletszabályzatból és hirdetményből.

www.otpjúnior.hu
utaz@otjy 3666-666

A szekszárdi **Víz'P'Art Közalapítvány** „*Költőket s borkat kóstolgatok... Tolna megyei költők, írók szőlőről, borról címmel*”, művészileg illusztrált kötetet ad ki.

A kötetben Vörösmarty Mihály, Garay János, Babits Mihály, Illyés Gyula és mások versein át Baka István Hány-ciklusáig ível a művek sora, sokszínű képet rajzolva az e tájon élt és alkotott művészek bor- és hazaszeretetről. A Babits két kihagyhatatlan prózai írásával tarkított versválogatás óhaja, hogy a kötetet kezébe vevő olvasó megismerje Tolna megye irodalmárainak ezen arcát, hogy a legközelebbi borozgatás alkalmával felidéződjenek benne azok a verssorok, azok a mondatok, melyek a bor, a szőlő, a barátság, a természet és a szülőföld iránti szeretetet sugározzák. Megismerhetjük a válogatásból Babits születése, költői tehetsége és a mustos tők kapcsolatát: „Az otthoni must édes zamatából talán beszívódott valami lelkembe és szavaimba is!” – zárja le a történetet a Curriculum Vitae-ben a költő.

A kötet a 2013. évi Szekszárdi Szüreti Napokra jelenik meg, elővásárlóknak 1.500, megjelenést követően 2.000 forintot áron.

A kötet reprezentatív megjelenésével szép ajándék, partnerajándék, de értékes darabja lehet a házi könyvtárnak is. Ajánljuk a könyvet borászoknak borkóstolók alkalmával történő árusításra is, így a vendég a finom bor, a jó hangulat mellett egy szép kiadványt is hazavihet emlékébe.

Az elővásárlási szándékot Rühl Gizella alelnöknél lehet jelezni a 30/3853-477-es telefonon vagy a ruhlg@tolnaart.hu e-mail címen.

GARAY JÁNOS SZEKSZÁRDI BORDAL

(1846) – RÉSZLET

Már ha aztán bor: legyen bor,
Hegy bor, ne szilvalé!
Még a vízből is csak az a jó,
Mely hegyekből zúg elé!
A lapályra béka menjen,
Igya meg a bűzös tavát;
Hegyre hág fel a szekszárdi,
Onnan hozza tűzborát.

Ha sűrűn tölt a szekszárdi,
Hát ne bánja senki se!
Mert hazája zúzáival
Honszerelmét szítja be!
Ha szekszárdi borral élne
Minden ember, mint te s én;
Nem rágódnék annyira hernyó
Nemzetünk szent törzsökén.

Mint a legszebb kék leányszem,
Mint a nyájas, őszi ég,
A szekszárdi szőlőfürtnek
Szeme olyan tiszta kék;
S hogyha már szőlőkorában
Ily varázsjátékot űz:
Hogy ne volna hát borában
Hogy ne volna égi tűz!

Béla király idejében
Még magyar volt a magyar;
Most ezerfelé szakadva,
Tudja isten mit akar!
Még a bort sem issza most úgy,
Mint az ősök idején;
Sört iszik vagy kávélével
Töltözik most ifjú, vén.

Töltsd pohárba, és csodát látsz!
Színe mint a bikavér,
S mégis a gyöngy, mely belőle
Fölragyog, mint hó, fehér.
És a tőke, melyen termett
Nemde, oly zöld, mint a rét?
Hol leled föl szebben együtt
Szép hazánk háromszínét?

De borunkhoz hűk vagyunk mi,
S hűk legyünk szekszárdiak!
Míg fölöttünk e mosolygó
Sorhegyek virítanak,
Melyeket ha csúcsra szednénk,
Égig érne Bartinánk
S mi az égi csillagokkal
Poharat koccintanánk.

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Telefon és fax: 36-74/443-828
Non stop: 20-411-4552 R01984/2000

AKCIÓK SAJÁT AUTÓBUSZSAL, TOLNAI FELSZÁLLÁSSAL IS!

GÖRÖGORSZÁG apartmanban júliusban **39.900,-Ft-tól/fő/10 nap**
BULGÁRIA apartmanban júliusban **52.900,-Ft-tól/fő/hét**
OPATIJA-FÜRDŐTÚRA 07.27., 08.17. **10.900,-Ft/fő**
CRIKVENICA szállodában, félpanzióval, 08.17. **49.900,-Ft/fő/4 nap**

**KIHAGYHATATLAN REPÜLŐS AKCIÓK!
INGYEN REPTÉRI TRANSZFERREL!**

TUNÉZIA all inclusive ellátással már **49.900,-Ft-tól/fő/hét**
GÖRÖG SZIGETEK apartmanban már **69.900,-Ft-tól/fő/hét**
EGYIPTOM 5*-os szállodában,
all inclusive ellátással már **99.900,-Ft-tól/fő/hét**
TÖRÖKORSZÁG 4*-os szállodában,
all inclusive ellátással már **95.900,-Ft-tól/fő/hét**

Okos kert lépésről-lépésre

LEGYEN IDÉN OKOS KERTÜNK!

Fenntartható, környezetbarát, vegyszerekben szegényebb, helyi fajtákkal, felhasznált csapadékvízzel, komposztálással és éneklő madarakkal

A vegyszerek veszélyese!

HASZNÁLJUK MÉRTÉKKEL!
Figyeljünk a növények védelmére, de csak a szükséges mennyiségű vegyszert használjuk.

VÁLOGASSUNK!
Használjunk természetes növényvédelmi módszereket, és válogassuk úgy a fajtákat, hogy egymást is védjék.

NE DOBJUK EL!
A vegyi anyagok tárolására, használatukkor a védőfelszerelésekre és a hulladékok ártalmatlanítására mindig fordítsunk figyelmet.

3. lépés

ecosensus
SZÉCHENYI TERY

Okos kert lépésről-lépésre

Legyen idén okos kertünk! Fenntartható, környezetbarát, vegyszerekben szegényebb, helyi fajtákkal, felhasznált csapadékvízzel, komposztálással és éneklő madarakkal.



3. LÉPÉS: A vegyszerek veszélyese!

A vegyszermentes válasz a biogazdálkodás, de az erre való átállás egyáltalán nem olyan egyszerű. Természetesen, minél többen megteszik, annál jobb. Ha azonban ennyire nem szaladna előre, akkor is javíthat a helyzeten:

- Műtrágya helyett használjon inkább komposztot!
- Ügyeljen a különböző növénykultúrák megfelelő védelmére, azonban csak a szükséges időpontokban és mértékben használjon növényvédő szereket!
- Lehetőleg ne használjon rovarirtó szereket!
- Figyeljen a vegyi anyagok helyes tárolására és szakszerű felhasználására, használat után pedig az előírt ártalmatlanításra! A vegyszeres flakonokat mindig hulladékudvarba vigye be, soha ne dobja kommunális szemétkébe, ne égesse el és ne dobja el illegális személtérakba.
- Képezze magát, tájékozódjon a különböző alternatív növényvédő lehetőségeket illetően, a tapasztalatokat ossza meg ismerőseivel, barátaival!



További információ és tippek: [facebook.com/kiskert](https://www.facebook.com/kiskert), kiskert.szekszarditermek.hu

„Legyen úgy, mint régen vót”

Újra áll a jegenye a 6-os út tolnai kanyarulatában

Pont egy éve, 2012-ben, amikor átadták a Tolna Városért elismerő díjakat, az akkori egyik kitüntetett, az elszármazottként hosszabb ideje Budapesten élő Rubold Ödön színművész szép szavakkal beszélt arról, hogy mi is benne a tolnaiság. Sok minden. A családi légkör mintája, az azóta is élő barátságok melege, a tehetségnyitogató iskola emléke, a Duna-part, stb., – már pontosan nem is emlékszünk mit is mondott még – egyről azonban biztosan beszélt, arról az út menti, egykor szimbólummá vált, eget karcoló, hatalmas jegenyefáról, ami a 6-os főút és a tolnai bekötőút közelében állott még nem is olyan rég. A magányos jegenyéről, amely a Paks felé kikanyarodó út mentén strázsált, egy, azóta ledőlt kőkereszt közelében, ott, ahol a partok alatti kocsit, a Gulyakútnál felkanyarodik a Páskomon átvezető Széles-csapás felé. Ez a fa volt a távolodó utasok legutolsó szemmel tartója – egészen a Bucher-keresztig integetett az eltávozók után. Hogy aztán a Tolna felé közeledőknek is ő jelentse a megérkezést, ahogy az árbockosárban strázsáló matróz földet kiált, úgy, a „látszik már a jegenyefa!” felkiáltással adhatja hírlül az útítársaknak, hogy innen már tolnai földön járnak. És így volt ez hosszú évtizedeken át, mígnem egy szép napon eltűnt a fa – nem tudjuk, kivágták-e, vagy ledőlt, átadva helyét a sokkal prőzaiabb út menti jelzőtábláknak.

Nos, erről a lelkekben mélyen gyökeret eresztett jegenyéről esett szó ezen a szép



napon, ami után Rubold Ödön barátai közt akadtak néhányan, akik elhatározták, hogy Döncivel közösen újraültetik a fát. Ami – jelentjük – az elmúlt hetekben meg is történt.

A jegenyefa csemete Bényi Sándor faddi erdész adományaként érkezett, 2103. április 15-én került a földbe, és a hosszú tél után berobbant tavaszban egy hét alatt ki is hajtott. Ezt a gyökéresztőt – most már biztosra vehető – újraéledést megünnepelni jöttek össze a kis fánál Rubold Dönci és barátai, május 18-án, hogy egymás, és a jegenyefa egészségére is koccintva kívánja-

nak annak jó termőtalajt, élte-tő esőket, és eget karcoló, hosszú életet.

– 1962-ben vette apánk az első Trabantunkat – mesélte a fánál Dönci – addig motorral jártunk Pestre a rokonokhoz. Ezek sorában egy Pannóniára emlékszem utoljára, aminek, még egy nagy, zöld oldalkocsija is volt. Hát ebben tanyáztam én a pesti utak alkalmával. Hogy szerettem-e benne utazni? Nagyon, csak ne lett volna olyan hosszú az út! Hiába száguldottunk 60-70-nel a főúton, a tétlen bámészkodás így is eltartott vagy három órát. Így aztán már jelentősen elgémberedve hagytuk el hazafelé sokszor a csámpai csárdát, majd a szentgyörgyi szőlőket, amik után apám, látva, hogy már nagyon unatkozom, rendre oda kiáltott: Döncike, már látszik a jegenye!

Ezután Dönci ünnepélyesen elénekelt a „Legyen úgy, mint régen vót” című dalt, ami alatt talán nem e sorok írója volt az egyetlen, aki a szeme sarkában egy könnycseppet elmorzsolva pont arra gondolt, hogy mi minden van, ami bizony már nem lehet úgy. Mert idősb Rubold Ödön és az öreg Pannónia azóta már messze járnak, ahogy nem jönnek vissza e jegenyéhez, a hajdan volt fájó búcsúzások, és szerelmes megérzések hevületei sem.

De mi még itt vagyunk, és itt van újra a jegenye is! S hogy még mi? A remény, hogy az utánunk jövő nemzedék, a mi megszépült emlékünkre, majdan egykor újraülteti ezt. **Koncz Ádám**

A TOLNAI KARITÁSZ AZ ÁRVÍZI HELYZETBEN

Az özönvízserű májusi esők hozta árvízi katasztrófa helyzet példás nemzeti összefogást produkált, amelyből városunk is kivette részét. És itt nem csak a hivatásos tűzoltókra, katonákra, rendőrökre, vízügyesekre, stb. gondolunk – bár ők álltak az első sorokban a gátakon – hanem arra a sok jóérzésű emberre, akiket mögöttük kovácsolt nélkülözhetetlen védvonallá a szolidaritás.

A tolnai katolikus karitászt aktívistáinak zöme nyugdíjas, annak is nagyobb része nagymama korú hölgy. Ők nem mehettek a gátakra lapátolni, de a veszélyhelyzet első percétől készen álltak, hogy a maguk eszközeivel részt vegyenek

a védekezésben. Szerencsére környekünkön nem alakult ki tartósan akut helyzet, így a megye leggyengébb láncszeme, Bába, legalsóbb utcáinak víz alá kerülésén túl (itt sem dőlt össze ház!) nagyobb kár nem esett. De az összefogásra itt is nagy szükség volt! Az önkéntes tolnai segítség tehát ide irányult. Hogy milyen formában? A helyi segélyszervezet június 24-én tartott, jótékonysági ruhaborzójának bevételét, más jó szándékú felajánlásokkal együtt – mintegy 80 ezer Ft-ot – utalták át a Pécsi Karitásznak,



azzal kifejezett kéréssel, hogy ez az összeg a bátaai rászorultak megsegítésére és az ottani helyreállítási munkálatokra fordítható. Ami azóta oda meg is érkezett.

További karitászos hír, hogy augusztustól némileg megváltozik a helyi segélyszervezet ruhaosztásának rendje. Augusztustól minden harmadik hétfőn – az ingyenes hétfők után – ruhaborzét tartanak, ahol a jobb minőségű, illetve újszerű portékákért jelképesnek mondható összeget fognak kérni. Az ebből befolyó összeget tartós élelmiszerek vásárlására fordítják

majd, hogy azoknak, akiknek erre van inkább szüksége, szintén részeshessenek segítségben.

Az idén is megrendezi a helyi egyházközösség a Tolnai Búcsú nagyrendezvényét, amelynek szervezésben a tolnai KÉSZ szervezet mellett, a helyi karitászt is részt vállalt. Ennek napja 2013. augusztus 10-én, szombaton lesz, ahová – mint a helyi szervezet vezetőjétől, Kovácsné Fúri Margittól megtudtuk – a karitászt nagy családjából több vidéki szervezet is bejelentkezett. Így az ottani plébániákkal közös szervezésben, a jelenlegi állás szerint, zárandok csoportok várhatók Faddról, Szekszárdról, Paksról, Tamásiból, Bajáról, sőt még Komlórról is. **ká**

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

BORDA

TÜZELŐANYAG KERESKEDÉS
Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

TÚZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÓRIS
méterbe, kugliba, aprítva

SZÉN

HÁZHOZSZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!
TEL.: 20/9659-800

MEGNYITOTTUNK! ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autósó mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS
**ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK
DECEMBER 1-TŐL:**

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

**RÁNTANI VALÓ CSIRKE,
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

BAJAI ÉS FIA KFT. VASUDVAR

Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72. (volt PATEX területén)
Tel./fax: 74/443-215, 443-553

- Zártszelvények, szögvasak, csövek, csőívek
- Melegen hengerelt „I” és „U” profilok
- Policarbonát lemezek és tartozékai (előtetők, teraszok, szabadtéri medencék fedésére)
- Horganyzott, alumínium és saválló termékek
- Betonacélok, hegesztett hálók, szelemencsavarak, ácskapcsok, huzalszegek

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

- * horganyzott * Lindab
- * színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

tranel MUNKARUHÁZATI ÜZLET

TOLNA, DEÁK FERENC U. 94.

Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 8.00-12.00
13.00-17.00, szombaton 8.30-11.00

**KIZÁRÓLAG A
KÉSZLET EREJÉIG**
egyes munkaruházati
termékek
**20-30 AKÁR 50%
KEDVEZMÉNNYEL
kaphatók!**

RÉSZLETEK AZ ÜZLETBEN!
A meghirdetett akció más kedvezménnyel össze nem vonható.

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)

GAZDABOLT

BEFŐTTES ÜVEGEK, BEFŐTTESÜVEG TETŐK,
MŰANYAG SAVANYÚSÁGOS EDÉNYEK

AJÁNLATUNKBÓL:

- ☞ növényvédő szerek, tápoldatok, virágföldek
- ☞ kerti és barkács szerszámok, szerszámnyelvek
- ☞ festékek, higítók, festő és kőműves szerszámok
- ☞ villanszerelési anyagok
- ☞ vízszelvények, PVC csövek, idomok
- ☞ vasárúk, kerékpár alkatrészek
- ☞ lakás-, konyha-, fürdőszoba felszerelés
- ☞ háztartási vegyi és műanyag áruk
- ☞ ajándéktárgyak, selyemvirágok, mécsesek

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Nyitvatartás: hétfőtől-péntekig: 7.30-11.30, 13.00-16.30 Tel.: 30/916-84-08
szombaton: 8.00-11.00 E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK,
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK,
- ✓ MIKROHULLÁMÚ
SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
- ✓ BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND

20/471-86-72
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Schalli Zoltán

VÍZ-SZENNYVÍZ,
FŰTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!



MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
**10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

Bogdán Csaba E.V.

REGISZTRÁLT VILLANSZERELŐ

TEVÉKENYSÉGI KÖR:

- ✓ Fogyasztásmérőhely-építés, korszerűsítés
- ✓ Belső hálózatok kiépítése, helyreállítással
- ✓ Bojlerek, hőtárolós kályhák javítása
- ✓ Érintésvédelmi, szabványossági felülvizsgálatok

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.

TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan árajánlat, pontos precíz munkavégzés

SZALAI LAKATOS BT.

- GARÁZSKAPUK, NYÍLÓ, TOLÓ KERTKAPUK ÉS KERÍTÉSEK LÉPCSŐK, KORLÁTOK
- VEGYESTÜZELÉSŰ KAZÁNOK
- MÉHÉSZKONTÉNEREK
- MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK GYÁRTÁSA, SZERELÉSE, JAVÍTÁSA
- FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.

Telefon: 06-30/9272-942

Műhely: 74/443-253

Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindentféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Tüzelőanyag (szén- és faúrítás, házhozszállítás)

AZ ÁLTALUNK ELVÉGZETT MUNKÁKRA ÉS AZ ÁLTALUNK BESZERZETT ÉPÍTŐANYAGOKRA

TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetőségeink:

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506

ASZTALITENISZ

Szakmailag felkészültek az Extra Ligára

Ezüstérmes lett a Fastron AC Tolna női asztalitenisz csapata a nemrég befejeződött NB I-es bajnokságban, egyben jogot szerzett arra, hogy a következő szezonban az Extra Ligában induljon. Ehhez azonban sok pénz kellene.

Reális az NB I-ben elért 2. helyezésünk – értékelt Majzik Tamás, a Fastron AC edzője, hozzátéve, hogy a bajnoki címre is volt esélyük. A mindent eldöntő utolsó fordulóban a rivális Postás II. csapata arra a mérkőzésre egy klasszis versenyzőt is nevezett. A tolnaiaknak így csak akkor lett volna esélyük a győzelemre, ha a Majzik Zsuzsa-Lass Marianna-Ackermann Erika trió egyszerre fog ki jó napot.

Majzik Tamás elmondta, hogy a szezon elején az Extra Ligába történő feljutást célozták meg, hiszen az előző bajnokság tavaszán már látszott, hogy a csapat ezt az eredményt képes lehet elérni. Így is lett, a szezonban csak a Postástól kaptak ki, igaz, kétszer is. A többi

mérkőzést azonban magabiztosan nyerte a Fastron AC.

Ami az egyéni teljesítményeket illeti: Majzik Zsuzsa 48 meccsből 45-öt nyert, idén is ő lett az NB I. legeredményesebb játékosa. Ackermann Erika 48 meccsből 40-et megnyerve a hatodik lett és Lass Mariann is bekerült az első tízbe. A 18 éves Ambruzs Anett rendre túlizgulta magát, de így is hat győzelemmel járult hozzá a csapat sikeréhez.

Hogy mi lesz a tolnai női asztalitenisz csapat további sorsa, az lapzártánk után derült csak ki. Majzik Tamás vezető edző szerint az NB I-ben ezüstérmet szerzett játékosok szakmailag felkészültek a magasabb osztályban, az Extra Ligában történő szereplésre is. Anyagilag azonban a klub nincs

könnyű helyzetben. Legalább két-millió forint kellene ahhoz, hogy egyáltalán elinduljon a Fastron AC a csapatbajnokságban. Az önkormányzattól kapott támogatás teljes egészében elmege az edzőterem bérlésére. A klubnál abban bíztak, hogy a főtámogató, a Fastron Kft. kiegészíti az egyesületet. Ha azonban nem sikerül pénzt szerezniük, akkor a következő szezonban az egyéni versenyeik kerülnek előtérbe.

Utánpótlás: bronzérem a magyar bajnokságról

A Fastron AC tehetséges fiatalja, Bolgár Tamás bronzérmet szerzett a Budapest bajnokságon és a magyar bajnokságon egyaránt. Kovács Melánia pedig az újoncok mezőnyében vitézkedik. Majzik Tamás szerint Melánia nagy lehetőségek előtt áll.

SAKK

Ismét dobogón a Tolnai Sakk Klub

A Tolna Megyei Sakkszövetség 2013 június 9-én Bátaszéken rendezte meg a megyei csapatbajnokság utolsó fordulóját. A tolnai gárda két csapattal vonult fel, s nem várt nagyszerű eredményt ért el. A 10 csapattal megrendezett végső találkozónak ugyanis nem kevesebb volt tétje, mint a csapatbajnoki trófea, ami nagyban függött a verseny összetett eredményétől, ami mellett természetesen a bátaszéki véghajrá ponteredménye sem volt közömbös. A jó hangulatú verseny igen izgalmasan alakult, s ahogy közeledett a véghajrá, a tolnaiak csapatvezetője kezdett reménykedni, hogy meglepetést tudnak okozni. E reményeket táplálta, hogy az első két mérkőzés döntetlenje után, két győzelem volt a folytatás. A következő fordulóban szoros csatában, de kikapott a csapat, majd a zárófordulóban ismét győztesen állhattak fel a tolnaiak. És ekkor derült ki, hogy végső győzelemre esélyes decsi csapat, nem éppen jó napot kifogva a zárófordulóban kikapott, de a második csapatuk sem ért el jobb eredményt. Így a végső elszámolásakor robbant a bombameglepetés, hogy a Tolna I.

csapata a dobogós lett, a 3. helyre küzdve fel magát! A dobogós helyért járó serleget Szuhai Balázs csapatkapitány vehette át. A csapat tagjai: Kiss József, Szuhai Balázs, Prantner János, Tófalusi Mihály, Farkas Dániel.



Az egyéni teljesítményeket is értékelve a tolnaiak örömet tetőzve, hogy a csapat ifjúsági játékosa az 5. táblán, az egész mezőny legjobbjátékosa lett, ami az elért 6 pontjával 100%-os teljesítmény.

A bajnokság végeredménye: 1.

Palotabozsok I: 11 pont, 2. Palotabozsok II: 10 pont, 3. Tolnai Sakk Klub: 8 pont, 4. Szekszárd: 8 pont, 5. Decs I: 7 pont, 6. Decs II: 7 pont.

A tolnaiak „tanuló” csapata a 9-10. helyen végzett. A bajnokság összesített eredménye alapján, a 12 csapat közül, a Tolnai Sakk Klub a 4. helyre futott be! Itt kell megemlíteni még, hogy Bátaszék kiváló házigazda volt, akik nem csak a versenyhez teremtettek ideális feltételeket, de még egy finom ebédre is vendégül látták a csapatokat. Szeptemberig a csapatbajnoki küzdelmek szünetelnek, így csak egyéni versenyeken lesz megmérettetési lehetőség. Tolnán azonban az edzések folytatódnak, amit a tervek szerint egy házibajnokság zár majd az ősszel. Megfelelő létszám esetén egy ifjúsági bajnokságot is szeretnének megrendezni. Összegzésül elmondható, hogy a tolnai sakkélet eredményesen indult újra városunkban, reménykedve nézve a jövőbe, hogy ez az induláskori lendület később se hanyatlik majd, továbbra is várva köreikbe a helybéli sakkot szeretőket, korhatártól függetlenül. *SzB-Ká*

KAJAK-KENU

Remek tolnai szereplés az országos diákolimpián

Idén is remekül szerepeltek a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC sportolói az országos diákolimpián, amelyet Sukoróban rendeztek meg.

A tolnaiak eredményei:

K2 férfi gyermek II:

2. Puskás Bence-Bali Máté

K1 férfi kölyök IV: 18. Kovács Viktor

K2 kölyök IV:

1. Puskás Patrik-Bazsonyi Bálint,

3. Rác Dániel-Keresztes Tamás

K4 férfi kölyök IV: 6. Puskás

Patrik-Bazsonyi Bálint-Rác

Dániel-Keresztes Tamás

K4 férfi III: 1. Vanitse Rajmund-

Veress Ákos-Bajai Ákos-

Pálfy Brúnó

K1 férfi VIII: 1. Turcsán Márk

MK2 női I:

1. Szabó Zsófi-Eröss Lili

MK1 férfi II:

2. Ziegenheim Zsolt

MK2 férfi I:

1. Somogyi Gábor-Bauer András,

1. Nagy Raul-Bazsonyi Benedek,

3. Konyár Máté-Ezer Dávid

K1 férfi IV: 1. Kovács Viktor

K1 férfi V: 1. Schöck Csanád,

4. Joó Balázs, 5. Fekete Bence

MK1 női III: 1. Ezer Alexandra

K2 női VIII: 1. Wiesner Vyvian

MK2 férfi III:

1. Bajai Ákos-Simon Barna

K2 férfi IV:

2. Vanitse Rajmund-Veres Ákos

K4 férfi V:

1. Joó Balázs-Fekete Bence-

Schöck Csanád-Turcsán Tamás

MK4 női II:

3. Szabó Zsófi-Eröss Lili-Bajai

Boglárka-Puskás Dorina

K2 férfi V:

1. Schöck Csanád-Fekete Bence,

2. Joó Balázs-Turcsán Tamás

MK4 férfi II:

1. Szabó Dániel-Eröss Ede-

Ziegenheim Zsolt-Konyár Máté

MK1 gyermek I: 1. Puskás Dorina

K1 férfi V: 2. Schöck Csanád

MK2 gyermek II: 2. Bajai-Simon

MK-1 gyermek I: 3. Szabó Ervin,

3. Simon Barna, 5. Somogyi Gábor

6. Bauer András

K-1 férfi IV: 6. Szauter Szabolcs,

9. Nyulász Patrik

MK-1 gyermek I:

6. Moldován Noémi

MK-2 gyermek II:

1. Eröss Ede-Szabó Dániel

K-2 kölyök IV:

7. Pálfy Brúnó-Nyulász Patrik

K1 női V: 5. Tantos Tamara

TOLNA-MÖZSI FUTSAL SE

Két országos bajnoki címet nyertek az elmúlt szezonban

Eredményes szezont zárt a Tolna-Mözsai Futsal SE (TMFSE). A klub idén megszerezte történetének első országos bajnoki címét. Az egyesület 2012-13-as eredményeiről Folk György, a klub elnökhelyettese számolt be.

A női NB I-es csapat némileg meggyengült elmúlt bajnoki évre, hiszen olyan meghatározó játékosok távoztak Tolnáról, mint Vincze, Székér, Godvár, vagy Ganczer. A csapat azonban így is bejutott a bajnokság felsőházába, és végül az ötödik helyen zárta az élvonalbeli pontvadászatot. A Magyar Kupában a Győr ellen búcsúztak el a további küzdelmekről.

Az NB II-es férfi csapat szereplése kellemes meglepetés volt. A korábbi években jellemzően a tabella alján tartózkodott a csapat. Az elmúlt szezonban viszont sikerült csatlakozniuk a középmezőnyhöz, nyolcadikként zártak.

Az NB II-es női csapat teljesítménye azonban idén halványabb volt a korábrinál. A tavalyi sikeresnek mondható szereplés után, az idén csak két csapatot sikerült megelőzniük a bajnokságban.

UTÁNPÓTLÁS

Az utánpótlás bajnokságokban azonban idén is születtek kiváló eredmények. Mindenekelőtt az U15-ös fiú csapat sikerét kell kiemelni, hiszen ez a gárda szerezte meg az egyesület első bajnoki címét. A fiúk a Vasas mögött második helyen jutottak a középdöntőbe, ahol veretlenül lettek csoportelsők. Az Üllőn rendezett döntőben aztán mindkét mérkőzésüket megnyerve aranyérmet szereztek.

Az U15-ös korosztályú lány futsal csapat sem sokkal maradt el a fiúktól.

A lányok a bajnokság alapszakaszát megnyerték, a Gyöngyösön megrendezett négyes döntőben pedig ezüstérmet szereztek.

Az U 15-ös lány nyújtott pályás bajnokságban a PVSK mögött 2. helyen jutott a tolna-mözsai csapat az országos középdöntőbe, amelyet Tolnán rendeztek. Onnan az

názium, sem a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény színeiben nem jutottak el országos döntőbe, egyik korcsoportban sem.

Ugyanakkor a Bozsik Program Intézményi versenysorozatában, a Telkiben megrendezett országos döntőben három korosztályos csapatot is indított az egyesület.



*Magyarország Bajnoka: TMFSE U-15-ös fiú csapat
Merkel Dániel, Lévai Tibor, Boros Péter, Vadas Balázs, Kovács Lénárd, Nagyvárad Olivér, Szakter Patrik, Horváth Gergő, Fóris Attila, Bencze Sándor, Hegedűs Márk, Bildhéber Gergő Edzők: Kneller Balázs, Szócs Richárd*

MTK-t és a Kecskeméti megelőzőve kerültek a hat csapatos országos fináléba. A Népligetben rendezett döntőben a Pécszt megelőzőve ötödik helyen zárta a gárda.

Folytatódott a 2011-2012-es bajnoki évben elindított országos U11-es és U13-as bajnokság is, ahol az egyesület fiú és lány csapatokat is indított. A régiós rendszerben lebonyolított versenyben egyik tolna-mözsai gárdának sem sikerült kiharcolnia a továbbjutást. Ehhez a legközelebb az U11-es fiúk jártak, akik az utolsó mérkőzésükön bukták el a feljebb kerülést.

Iskolai fociban idén a klub játékosai sem a Sztárai Mihály Gim-

nazium, sem a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény színeiben nem jutottak el országos döntőbe, egyik korcsoportban sem.

RENDEZVÉNYEK

A klub az elmúlt szezonban is több rendezvényt szervezett. Ezek közül kiemelkedik a tavaly augusztusi Thelena Kupa Nemzetközi Női Futsal Torna, illetve az idén márciusban megrendezett Tolnai Futsal Napok rendezvénysorozata, amelyet az extrém időjárás sem tudott meg-
hiúsítani.

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

A Tolna-Mözsai Futsal SE több külföldi csapattal ápol jó sportkapcsolatot. Már rutinos résztvevők Tolnán a szabadkai Champions Futsal Club Subotica játékosai. A Balatonfűzfői Nemzetközi Tornán dán csapatok ellen mérkőzhetek a tolna-mözsai klub versenyzői. Kaposváron részt vettek az Intersport Youth Football Fesztiválon, ahol olyan országok csapataival játszottak, mint Olaszország, Románia, Venezuela, Moldova, Oroszország, Bosznia.

A már hagyományosan jó kapcsolat megerősítése érdekében elfogadták a Belichanka NPU meghívását Kijevbe, ahol felejthetetlen élményben volt részük.

Tavaly decemberben egy belgrádi csapat, a Kalemegdan ZFK járt Tolnán egy futsal tornán, amit egyébként a TMFSE U15-ös csapata nyert meg.

December végén Horvátországban Szlavonszki Brodban vettek részt egy női tornán, ahol 2. helyezést értek el.

Óriási megtiszteltetés volt az egyesület számára, hogy a klub U13-as lány futsalosai kísérhették be a magyar futballválogatotat a Puskás Ferenc Stadionban megrendezett Magyarország-Norvégia mérkőzésre.

A 2012-2013-AS BAJNOKI EREDMÉNYEK

Női NB I.: 5.hely
Férfi NB II.: 8. hely
Női U15 futsal: 2. hely
Női U15 nyújtott pálya: 5. hely
Fiú U15 futsal: 1. hely
Bozsik intézményi program:
U11 lány országos 3. hely
U15 lány országos 1. hely

BOZSIK INTÉZMÉNYI PROGRAM Aranyérmesek lettek a tolnai lányok

Telkiben rendezték meg a Bozsik Intézményi Program országos döntőjét. Tolna megyét a Tolna-Mözsai Futsal SE játékosaira építve a tolnai Wosinsky iskola lány csapatai képviselték.

Tavaly mindkét korcsoportban az élen végeztek a tolnaiak, így idén is nagy reményekkel indultak Telkibe, ahol idén három korosztály versenyzett.

A csoportmeccseket mindhárom tolnai gárda hibátlanul hozta, csoportelsőként léptek tovább az egyenes kieséses szakaszba.

Az U13-asok ott elvesztették mérkőzésüket, így a 9-16 között végeztek. Az U11 újabb sikerével viszont a nyolc közé verekedte magát, majd egy büntetőpárbajt megnyerve már az elődöntőbe kerültek. Ott is vezettek, de a fáradtság kiütöközött a lányokon és végül szoros csatában (2:1) kaptak

ki. A bronzmérkőzésen aztán újra hengereltek, így kellemes meglepetésre harmadik helyet szereztek a tizenhat csapatos mezőnyben.

Az U15-ös lányokat viszont megszorongítani sem tudták az ellenfelek, a tolnai sor, kiegészülve a vendégekkel, egész nap brillírozott. A döntőben 11 góllal győzték le a Bugac csapatát. Főlényükre mi sem jellemzőbb, mint a 81-1-es gólkülönbség. Újra országos bajnokok lettek.

Az U11-es bronzérmes csapat tagjai:
Diószegi Dalma, Prantner Dóra, Kulcsár Panna, Horváth Dóra, Fodor Eszter, Wiesner Dalma, Perger Dorina, Szalics Bítia, Koleszár Zsuzsanna. Edző: Horváth Péter

Az U15-ös bajnokság tagjai:
Gósi Natália, Buchmüller Petra, Lovász Viktória, Csigi Eszter, Steinbach Eszter, Vancsik Viktória, Kiss Gabriella, Orbán Rebeka, Heitzmann Nikolett, Kracsencsics Petra, Kracsencsics Csilla, Krechl Henrietta. Edző: Folk György

GYORSTOLLASLABDA

Pálinkás Bence világbajnok, Vincze Olivér VB-bronzérmes

Három-három arany-, ezüst- és bronzérmes szerzett a magyar válogatott a berlini gyorstollaslabda-világbajnokságon. A remek szerepléshez tolnai versenyzők is hozzájárultak.

Az öt földrész 32 országát és mintegy 550 versenyzőt felvonultató világbajnokságon a kilenc dobogós helyezéssel Magyarország a legeredményesebb nemzet volt, megelőzve a német, a szlovén és a svéd válogatottat – számolt be a sikerről a tolnai Vincze Károly, a Magyar Gyorstollaslabda Szövetség elnöke. A tavalyi sikeres Európa-bajnoki szereplést tehát ismét egy nagyszerű eredmény követte – immár a legrangosabb sportági megmérettetésen.

A kilenc magyar éremhez két tolnai fiú is hozzájárult. A Junior 18 kategóriában Vincze Olivér a verseny előtt két hétig beteg volt, így kissé legyengülve, de magabiztos játékkal jutott az elődöntőbe, ahol szoros mérkőzésen maradt alul a legutóbbi világbajnok szlovák fiúval szemben. Olivér így harmadik helyen végzett a VB-n. Pálinkás Bence még őt is túlszárnyalta: a döntőben az Olivért legyőző Tomas Pavlovskyt verte



2:0-ra, s fosztotta meg trónjától – Bence világbajnok lett.

Vincze Károly szerint az eredmény szakmai körökben nem is annyira meglepő, hiszen a két tolnai fiú minden versenyen a legesélyesebbek közé tartozik. Az elmúlt évben valamennyi rangos versenyt valamelyikük nyerte meg. Bence az utóbbi fél évben, hazánkban már a felnőttek között sem talált legyőzőre, jelenleg Magyarországon a férfi top 1 játékos. Olivér a juniorok kategóriájában világranglis-

ta vezető, idei legkiválóbb eredménye a hamburgi világbajnokság győzelme, valamint egy nemzetközi felnőtt kupa győzelem Csehországban.

A fiúk két év alatt meghatározó szereplői lettek a mind hazai, mind a nemzetközi gyorstollaslabda életnek. Egyes jóslások szerint az ő generációjuk lesz képes a jelenlegi svéd és német hegemoniát megtörni a felnőtt kategóriában.

Bencét a Jaki Kft., Olivért az LV Sport és a Reál-M Kft támogatja.

LABDARÚGÁS

NB III-as tapasztalatokkal vághatnak neki a megyebajnokságnak

Példaértékű, hogy saját nevelésű játékosok alkotják a Tolna VFC labdarúgó csapatának gerincét

– Helyezésünk ellenére úgy gondolom, jó döntést hoztunk, amikor tavaly nyáron elvállaltuk a harmadosztályban való megmérettetést – értékelte Wiesner József, a Tolna VFC labdarúgócsapatának edzője a gárda elmúlt bajnoki szezonját. Mint az ismert, a tolnai labdarúgók 2012-ben megnyerve a megyebajnokságot, több, mint fél évszázad után kiharcolták az NB III-as indulás jogát. A gárda ezután a 2012-13-as bajnokságban ősszel a várakozásokon felül szerepelt, a tavasz azonban gyengébben sikerült, így a Tolna VFC végül sereghajtóként zárta az NB III-as kalandot.

Wiesner József elmondta: a megyebajnokságot megnyert csapat játékosai kaptak lehetőséget, hogy kipróbálják magukat egy magasabb szintű bajnokságban. Ami a legfontosabb, hogy a keretben 16 saját nevelésű tolnai labdarúgó volt. Ennek azért van különösen nagy jelentősége, mert olyan csapatokkal kellett felvenniük a versenyt, amelyekben „profi”, „félprofi” játékosok voltak, a többi

gárdában olyan labdarúgók játszottak, akik több éves NB III-as tapasztalattal rendelkeztek.

Az átszervezés miatt a mostani harmadosztályú bajnokság sokkal erősebb szintű volt, mint az elmúlt években, hiszen a csapatok 90 százaléka fogalmazta meg célként az első ötbe kerülést, és ennek függvényében mindenki alaposan „beigazolt”. A Tolnai VFC gárdája a többiekhez képest kevés rutinnal rendelkezett, a keretben mindössze 3-4 játékos bírt NB III-as tapasztalattal. Csakis akkor lehetett esélyük a pontszerzésre, ha az adott mérkőzésen mindenki a maximumot nyújtja.

A mester is úgy véli, hogy ősszel a csapat a várakozások felett teljesített, hiszen több meglepetést is okozott. Nem egyszer hátrányból álltak fel, és egy mérkőzés kivételével minden gárda ellen tisztességes eredményt értek el.

A tavasz azonban felemásra sikeredett, a bajnoki szereplés egyértelműen csalódást okozott az edző számára is. Örömteli viszont, hogy a kupában sikerült bejutni a megyei döntőbe, így három évben

belül másodszer is kijutottak az országos főtáblára.

Ami az egyéni teljesítményeket illeti, Wiesner József szerint nem volt olyan labdarúgó a csapatban, aki tavasszal és ősszel is, végig kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtott volna. Ősszel Házer Péteré volt a legjobb produkció, tavasszal több jó mérkőzése volt Kiss Gergőnek, Wéber Tamásnak, Agócs Gábornak és Mátyás Tamásnak is.

A mester úgy látja: a csapat összességében elérte alapcélját, kipróbálta magát az NB III-ban. Rengeteg tapasztalatot szereztek, ám ennek az évnek akkor lesz értelme, ha ezt a jövőben mindenki kamatoztatni tudja.

A csapat a következő, megyei bajnoki szezonra július 8-án kezdte meg a felkészülést. Heti 3-4 edzés mellett, 5 edzőmérkőzéssel készülnek. A keretben lesznek kisebb változások, de továbbra is az a cél, hogy a csapat gerincét saját nevelésű tolnai játékosok alkossák.

Wiesner József úgy ítéli meg, hogy az előző évekhez képest sokkal erősebb lesz a 2013/2014-es megyebajnokság.

– Többször is kihangsúlyoztam a csapat előtt, hogy akkor ér majd valamit a harmadosztályban való indulás, ha az ott megszerzett tapasztalatokat kamatoztatni tudjuk a következő évben. Célunk, hogy Tolna továbbra is a megyebajnokság egyik meghatározó csapata maradjon, és versenyben legyen a dobogós helyezésekért – fejtette ki az edző.

Wiesner József szerint a gárda sok jogtalan kritikát kapott az elmúlt évben. Azt ugyanis sokan elfelejtették, hogy 1956 után nem volt Tolnának csapata a nemzeti bajnokság harmadosztályában. Emellett három éven belül másodszer is kijutottak a Magyar Kupa országos főtáblájára, ami az elődőknek sosem sikerült. Mindezt úgy, hogy a csapat többségét saját nevelésű, tolnai játékosok alkotják, ami mindenképpen példaértékű.

Az edző mindemellett nagyon fontosnak tartotta kiemelni, hogy az NB III-as megmérettetés nem jöhetett volna létre, ha a város és az egyesület vezetői nem biztosították volna a harmadik vonalban való indulás feltételeit, amit a csapat nevében ezúton is megköszön.

AKCIÓS NYÍLÁSZÁRÓK! GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésű
ÚJDONSÁG
76 mm-es profillal
harmadik gumitömítéssel
20-44 mm-es üvegezéssel
chromatech nemesacél
távtartóval

30/377-5336 20/355-4368

- FAXOLÁS
- SZKENNELÉS
- SZÍNES NYOMTATÁS
- BÉLYEGZŐKÉSZÍTÉS
- NÉVTÁBLAKÉSZÍTÉS
- GRAVÍROZÁS
- SPIRÁLOZÁS
- LAMINÁLÁS



Az irodája

Tolna, Deák F. u. 82.

A POSTÁVAL SZEMBEN

Tel.: 74/440-086

HORÁL TRADE KFT. MUNKARUHÁZATI SZAKÜZLETE

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 94/C.
Nyitvatartás: h-p: 8-12 és 13-17, szo: 8-12
Telefon: +36-30/375-0221
E-mail: horaltrade@gmail.hu

AKCIÓS KÍNÁLATUNKBÓL:

- Egyes pólók -20%,
- Egyes védőkesztyűk -20%,
- Egyes munkaruhák -20%,
- Egyes munkavédelmi szandálók, cipők és bakancsok -15%,
- „Rider” és „Hirsch” Bio papucsok -5-15%,
- „Grünberg” melegítők és köpenyek -10%,
- kedvezményrel kaphatók július 16-tól augusztus 15-ig vagy a készlet erejéig.**
Térjen be hozzánk, várunk szeretettel minden kedves érdeklődőt!



Mobil: 06-30/389-35-00,

Bitoma- Szig Kft.
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 22.
Telefon/fax: 74/440-722

e-mail: info@kadziepitoanyag.hu

Festékek Vásár!



**Beltéri diszperziós falfestékek,
ZománCFestékek**

15-25% kedvezményrel

Festőszalagok

Hullámpala AKCIÓ! -20%

www.kadziepitoanyag.hu

Áraink 2013. április 26-tól a készlet erejéig érvényesek.

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett 470 m²-es, összközműves ÉPÍTÉSI TELKEK LADÓK

Érdeklődni: 20/98-14-770

GULD CSABA

TURBÓ AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT

2013. július 29-én (hétfőn), 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

15 évesek lettünk, 15% kedvezmény!

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

SEGÉDMOTOROS AKCIÓ!!! Életkor marad 14 év.

www.turboautosiskola.hu

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek du. 14–16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ
MOTORT
BIZTOSITUNK!



- FÜGGÖNY
- DEKORANYAG
- KARNIS

HELYSZÍNI FELMÉRÉS
TERVEZÉS, VARRÁS

LAKÁSTEXTILBOLT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 18.
(a Polgármesteri Hivatallal szemben)
Tel.: 30/504-8025



TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:

06-30/936-32-55

Szakálos Mihály

ügyintéző

Telefon: 06-30/978-78-74

Bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu



VÉS G AUTÓALKATRÉSZ



SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓ
alkatrészek, karosszériaelemek, tartozékok,
kenőanyagok, gépkocsi kozmetikai
termékek, gumik forgalmazása.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.

(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,
30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12